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Jana Staníková – nová 
držitelka Ceny sv. Martina

Cenu sv. Martina, udělovanou 
tradičně Radou města osob-
nostem Frenštátu p.  R., získala 
v  roce 2008 za kulturní přínos 
vedoucí frenštátské městské 
knihovny v  letech 1974–1999, 
paní Jana Staníková.
Cenu jí slavnostně předal staros-
ta města Mgr. Stanislav Hrabov-
ský před zahájením vánočního 
koncertu Jitky Zelenkové v Kině 
Frenštát p.  R. dne 9. prosince 
2008.	 Pokračování na straně 2

Výtvarné práce dětí si můžete prohlédnout ještě celý leden

Výstava „Vánoční variace 2008“ 
výtvarných prací dětí místních 
mateřských a  základních škol, 
kterou otevřela na začátku prosin-
ce ve výstavní síni Muzea Frenštát 
p. R. slavnostní vernisáž za účasti 
zástupců města, bude přístupná 
do 31. ledna 2009 každé úterý až 
pátek od 9.00 do 12.00 a od 13.00 
do 16.00 hodin, v neděli od 9.00 
do 15.00 hodin.	 -red-

Výstava fotografií Milana Víchy
Milan Vícha, majitel portrétní-
ho fotoateliéru ve Studénce, se 
specializuje výhradně na foto-
grafování lidí, které zazname-
nává nevšedním způsobem.

Dílo Milana Víchy bude nyní 
prezentováno ve výstavní síni 
Albína Poláška ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Slavnostní 
vernisáž se uskuteční 7. ledna 
2009 v  17.30 hodin. Výsta-
va portrétů a  aktů potrvá do 
28. ledna 2009 a bude přístup-
ná každý všední den od 9.00 do 
17.00 hodin.	 -red-

Vedení města přeje 
všem spoluobčanům do 
nového roku 2009 pevné 
zdraví, rodinnou pohodu 
a mnoho osobních i pracov-
ních úspěchů. Děkuje všem 
za spolupráci v  uplynulém 
roce a těší se na setkávání při 
různých městských akcích 
i  při plnění nových pracov-
ních úkolů, které nás v letoš-
ním roce čekají. 

Stanislav Hrabovský,
starosta

Zdeňka Leščišinová,
místostarostka
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Kalendář plesů v DK
so 10. 	1.	 Dětský valašský bál
	ne 11. 1.	 Velký pohádkový
	 	 karneval
	pá 16. 1.	 Ples SŠ hotelnictví
	 	 a gastronomie
	pá 23. 1.	 Ples ZŠ Tyršova	
so 31.	 1.	 Maškarní bál pro dospělé

Zápis do škol
ZŠ Tyršova 1053
út 27. 1., 14.00–17.00 h.

ZŠ Tyršova 913
st 28. 1., 12.00–18.00 h.

ZŠ Záhuní 408
st 28. 1., od 13.00 h. 

Starosta města předává cenu

Ze série muzikantů
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Pozvánka
n 	 Knihovna zve
na večer s milostnou 	
poezií Lecha Nierostka 

V  listopadu městská knihov-
na uspořádala pro žáky, kteří 
píší svá první literární dílka, 
pracovní setkání. Setkání vedl 
a  rady předával básník Lech 
Nierostek. Narodil se v Karvi-
né v roce 1964 a mimo psaní 
básní a epigramů se realizuje 
jako vedoucí folklorního sou-
boru hudby a  tanců v  Haví-
řově. I  vy se můžete s  tímto 
básníkem setkat a  nemusíte 
za ním k  polským hranicím. 
V  úterý 20. ledna v  17.30 
hodin se totiž uskuteční 
v  čajovně Magnolia večer 
poezie. Lech Nierostek bude 
číst svoji milostnou poezii, 
která v  jeho tvorbě zaujímá 
významné místo, a z níž vybí-
ráme:

„Z mých vlastních dlaní
zrodil se pocit samoty,	
jenž budívá mne ze spaní,
když mé rty chtějí najít jiné rty.

Z mého vlastního těla
zrodil se pocit touhy,
co z dívky ženu dělá
na celý život dlouhý.“

„Všelico změní hlad.
Všelico změní žízeň.
Všechno ale dovede změnit 
láska,
neboť je hladem i žízní.“

Marta Burianová
vedoucí městské knihovny

Jana Staníková – nová držitelka Ceny sv. Martina
Pokračování ze str. 1
Paní Jana Staníková se 
vždy snažila, aby knihovna 
kromě půjčování knížek 
nabízela i  širokou škálu 
nejrůznějších informací. 
Zakládala Literární klub 
či se svými spolupracov-
nicemi pořádala nespočet 
besed se čtenáři a  knihov-
nických lekcí pro žáky 
a  studenty. Výrazně se za- 
sloužila o rekonstrukci kni- 
hovny v letech 1993–1999.
S  prací v  knihovně souvi-
sí i  zájmy paní Staníkové, 
především recitace a vztah 

k poezii vůbec. Přednášela 
při řadě slavnostních pří-
ležitostí, bývala členkou 
poroty recitačních soutěží 
ve městě a  sama také bás-
ničky občas píše. Působila 
v  Klubu přátel výtvarného 
umění v muzeu a patří mezi 
zakládající členy Muzejní 
a  vlastivědné společnosti, 
kde pracuje dodnes. 
Verši se rovněž s publikem 
rozloučila: „Večer tak hezky 
začíná, mám Cenu svatého 
Martina! Je to nádherný 
okamžik a  za to vzdávám 
vřelý dík! Poděkovat sluší 

se návrhu kulturní komi-
se, rovněž pozitivně ‚beru‘ 
schválení městských zastu-

pitelů. A nakonec plno díků 
patří všem ‚mým‘ knihov-
níkům.“	 -red-

Paní Staníková v  současnosti vypomáhá v  oddělení  
pro mládež Městské knihovny ve Frenštátě p. R.
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turách, dnes lidé pro sebe znovu 
objevují. Většinu nezajímá teo-
rie, jaké symboly v  mandalách 
využívalo například křesťanství 
a  jaké buddhisté nebo indiáni. 
Dnes se díváme na mandaly jako 
na malá umělecká díla a  stejně 
jako u jiných obrazů necháváme 
na sebe působit harmonii barev 
a  tvarů, jen s  tím rozdílem, že 
mandaly zavřely svou energii do 
kruhu, a  to je dominantní tvar, 
který vnímáme.

Marta Burianová
vedoucí městské knihovny 

V  květnu minulého roku jsme 
nesplnili slib, že v  čajovně 

Magnolia uskutečníme výsta-
vu mandal malířky Ireny 
Lenochové, protože autor-
ka výstavy se zdržela v Indii 
a omluvila se. Dne 15. ledna 
2009 v 17.30 hodin se poku-
síme tuto výstavu nahradit 

jinou, stejně kvalitní, a  nabí-
zíme vám mandaly malované 

paní Věrou Čaníkovou z  Horní 
Bečvy. 

Mandaly – obrázky v  kruhu nebo 
oblouku, známé v historii v různých kul-

Objevte pro sebe mandaly

O své pomoci rodičkám 
bude vyprávět dula

V čajovně Magnolia se ve čtvrtek 22. ledna 
2009 v 18.00 hodin uskuteční přednáška 
Hany Hubinkové, členky České asociace 
dul a Laktační ligy, na téma průběh těho-
tenství a porod.

Dula je starý řecký název, který se dnes používá pro 
speciálně vyškolenou ženu, jež poskytuje především 
psychickou oporu rodičce a přispívá k dobrému star-
tu celé nové rodiny. Těžištěm její práce je nepřetržitá 
psychická a fyzická podpora ženy během porodu.
„Původní profesí jsem zdravotní sestra. K práci duly 
mě přivedlo těhotenství mé dcery, během kterého 
jsem jejím prostřednictvím začala zjišťovat, kolik 
existuje nových informací a možností, které jsme my, 
matky dnešních mladých žen, neměly k  dispozici,“ 
říká Hana Hubinková. „Věřím totiž, že průběh těho-
tenství a porodu má velký vliv na budoucí vztah matky 
k dítěti, a ten je pro všechny z nás po celý život napro-
sto zásadní. Ráda bych svým působením přispěla 
k  tomu, aby mezi námi bylo co nejvíce spokojených 
maminek a dětí. Své služby poskytuji v okresech Nový 
Jičín, Frýdek Místek, Opava a v některých přilehlých 
oblastech, jako v Hranicích či Valašském Meziříčí.“

-red-
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Odbor financí a rozpočtu

V zasedací místnosti Městského 
úřadu Frenštát p. R. se ve středu 
12. listopadu 2008 konalo 
veřejné setkání zástupců pod-
nikatelských i neziskových sub-
jektů působících v  oblasti ces-
tovního ruchu na Frenštátsku 
se zástupci města Frenštát p. R. 
a obce Trojanovice. Na prvním 
společném jednání byly defino-

vány hlavní cíle a vize obce Tro-
janovice a města Frenštát p. R. 
v  rámci budování infrastruktu-
ry. Starosta obce Trojanovice 
Mgr. Jiří Novotný představil cíle 
pro rok 2009 a  připravovaný 
společný projekt na obnovu 
lokality Horečky, který by měl 
být spolufinancován z  evrop-
ských fondů. 

Představena byla také činnost 
Agentury Beskydy–Valašsko 
a  nabídky možné spolupráce, 
v zastoupení výkonné ředitelky 
Mgr.  Evy Torčíkové, a  činnost 
Informačního centra města 
Frenštát p.  R., v  zastoupení 
Anny Zrubkové, DiS. 

Zdeňka Leščišinová
místostarostka Frenštátu p. R.

V prvním prosincovém týdnu došlo ve Frenštátě p. R. k přepojení 
na novou distribuční síť. Praktickou výhodou pro všechny klienty 
bude vyšší kvalita služeb, plnohodnotný monitoring provozu sítě 
a  dostupnost nových služeb. Nepříjemnou stránkou je nezbytné 
přeladění televizních přijímačů.
Pro sledování zpravodajství z Regionu a Frenštátu p. R. je nutné 
přeladit přijímač z původního kanálu E6 na vysílací kanál S6, kmi-
točet 140,25 Městský informační kanál. 
V souvislosti se změnou vysílacího kanálu dochází také ke změně 
vysílacího schématu. Novinkou jsou aktuální, denně nové zprávy 
z Regionu (Frenštát p. R., Nový Jičín, Rožnov p. R., Valašské Mezi-
říčí…) v premiéře vždy každý všední den v 18.00 h. (repríza kaž-
dou sudou hodinu do premiéry následujícího dne). Zpravodajství 
s názvem Zprávy z Frenštátu p. R. bude na programu v 18.30 h. 
(v  premiéře vždy v  úterý, reprízy každou další sudou hodinu do 
další premiéry následujícího týdne).	 Daniela Čunková

Upozornění pro diváky místního 
televizního vysílání z Frenštátu p. R. 

TV ZPRAVODAJSTVÍ Uskutečnilo se setkání zástupců subjektů 
působících v cestovním ruchu
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Místní poplatek za komunální 
odpad v roce 2009

Městský úřad Frenštát p.  R., 
odbor financí a  rozpočtu, sdě-
luje občanům, že Zastupitelstvo 
města Frenštát p.  R. na svém 
zasedání dne 6. 11. 2008 schvá-
lilo obecně závaznou vyhlášku 
OZV-04-2008 o místním poplat-
ku za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů (dále jen „místní 
poplatek za komunální odpad“). 
Touto vyhláškou se stanovila 
sazba místního poplatku „za 
komunální odpad“ na rok 2009 
na částku 500 Kč/poplatník 
a poplatek je splatný nejpozději 
do 30. 6. 2009.
Způsob úhrady poplatku zůstá-
vá stejný jako v minulých letech 
– v  pokladně MěÚ (po a  st 
8.00–12.00 a  13.00–16.30 h., 

út a  čt 9.00–12.00 h.) nebo 
bankovním převodem na účet 
číslo 1724801/0100, a to s uve-
dením variabilního symbolu, 
který přidělil správce poplatku 
(např. 9723009999). Ověřit si 
ho můžete na odboru financí 
a rozpočtu u pana Zdeňka Krp-
ce – 2. patro v přístavbě Javorní-
ku, dveře č. 34, tel. 556 833 124, 
zdenek.krpec@mufrenstat.cz.

Doporučujeme občanům využí-
vat pokladnu MěÚ také ve dnech 
úterý a  čtvrtek a  nenechávat 
placení místního poplatku za 
komunální odpad na „poslední 
chvíli“ těsně před koncem splat-
nosti – tímto se vyhnete zbyteč-
ným frontám a  delším čekacím 
dobám.	 Zdeněk Krpec

odbor financí a rozpočtu 

Důležité upozornění
Městský úřad Frenštát p. R., odbor financí a rozpočtu, upozorňuje 
občany, že od 1. 1. 2009 došlo ke změně účtu, na který je možno 
hradit místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů („míst-
ní poplatek za komunální odpad“). Účet 86-6330590207/0100, na 
který byl dosud místní poplatek za komunální odpad hrazen, byl od 
1. 1. 2009 zrušen.

Žádáme tímto všechny občany, kteří mají zaveden trvalý příkaz 
k úhradě, aby si údaje v příkazu změnili v souladu s tímto sdělením. 
Děkujeme za pochopení.	 Zdeněk Krpec, OFR

Od 1. 1. 2009 provádějte úhrady místního poplatku 
za komunální odpad na účet č. 1724801/0100. 
Přidělené variabilní symboly zůstávají nezměněny.

Všem podnikatelům a živnostníkům
Mezi služby Informačního cen-
tra města Frenštát p.  R. patří 
také poskytování kontaktů na 
místní podniky, soukromníky, 
výrobce, obchody, služby, zdra-
votní zařízení i restaurace.

K této činnosti slouží databáze, 
kterou pravidelně aktualizu-

jeme. Přesto bychom chtěli 
poprosit o  upřesnění vašich 
údajů. Mnoho podnikatelů pře-
šlo z  pevných linek na mobilní 
telefony a  nám velmi pomůže, 
pokud tuto informaci předá-
te. Aktualizaci i  poskytování 
kontaktů občanům provádíme 
zcela zdarma.

Databáze je určena pro podni-
katele na území Frenštátu p. R, 
Tiché, Bordovic, Veřovic, Troja-
novic, Kunčic p. O. a Lichnova.
Může se stát, že i vy budete jed-
nou potřebovat číslo na komi-
níka, čalouníka či kadeřníka. 
Pomozte nám tedy doplnit naši 
databázi vašimi kontakty.

Formulář k doplnění databáze podnikatelů pro Informační centrum

Název: 
 

Adresa: 
 

Kontaktní osoba: 
 

Tel., fax: 
 

E-mail, www: 
 

Provozní doba: 
 

Stručný popis:

Vyplněný formulář nám prosím přineste do Informačního centra nebo zašlete na e-mailovou adresu 
ic@mufrenstat.cz. Děkujeme za spolupráci.	 Kolektiv pracovníků ICM

V těchto dnech vyšlo zimní vydání novin Beskydy Tourist info Zima 2008. Na 48 stra-
nách naleznete seznamy upravovaných běžeckých tratí, lyžařských středisek, odjez-
dy skibusů, kalendárium akcí a mnoho dalších zajímavostí. Téma letošního čísla bylo 
zaměřeno na Historii zimních sportů v Beskydech. Noviny jsou zdarma k dispozici 
v Informačním centru města Frenštát p. R.	 Anna Zrubková

Střípky z Informačního centra
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Značně opilá řidička 
zadržena
Na konci listopadu zadrželi 
policisté v  centru města 
při běžné silniční kontrole 
řidičku, jíž naměřili dvě 
a  půl promile (!) alkoholu 
v krvi. Tímto spáchala trest-
ný čin ohrožení pod vlivem 
návykové látky a  může jít 
až na jeden rok do vězení.

Nenechávejte nikdy 
nic v autě!
Je všední den, město plné 
lidí, vyřizujete jednu věc za 
druhou a ve spěchu si ani 
neuvědomíte, že nechává-
te v autě kabelku (ve které 
přitom vůbec nemusí být 
cennosti), tašku, rádio, cd 
přehrávač, GPS navigaci 
či cokoliv jiného. Právě 
vaší zaneprázdněnosti 
ovšem využívají zloději. 
Dívají se po cennějších 
věcech a  jejich drzost 
nezná mezí! 95 % krádeží 
věcí z  auta se stane přes 
den (do 5 % „nočních“ 
případů patří zase napří-
klad odcizení lyží nachys-
taných na ráno…). 

A  jaký způsob vniknutí je 
nejčastější? Z  90 % pro-
sté rozbití okénka, takže 
mnohdy jsou škody na 
vozidle větší než na majet-
ku. Frenštátští policisté 
v  roce 2008 zaznamenali 
již 40 případů krádeží 
vloupáním do motorových 
vozidel, přičemž jejich 
počet neustále roste. Ač 
„pomáhají a  chrání“ ze 
všech sil, hlídat věci v au-
tech opravdu nemohou. 
Takže vaše každodenní 
(zejména denní!) zodpo-
vědnost je naprosto klí-
čová. Nezapomínejte na 
ni ani při několikaminu-
tových pochůzkách. Nic 
neuvidí = nic neukradou!

Sprejerům na stopě
Vandalové postříkali 
omítku činžovního domu 
na ul. Podříčí, stejně jako 
oplocení blízkého rodin-
ného domu v  Závodí. Při 
hledání sprejerů míst-
ní policie spolupracuje 
s okolními útvary. Nápisy, 

které „vytvořili“, jsou totiž 
specifické a  vyskytují se 
i v jiných městech. Oprava 
omítky činžovního domu 
vyžaduje speciální techno-
logii a je hodně nákladná. 
Až budou pachatelům či 
jejich rodičům předloženy 
účty, asi jim nebude zrov-
na nejlépe…

Vandal útočil na
Hrušku
Stavební tvárnicí a odpad-
kovým košem někdo 
rozmlátil skleněnou výlo-
hu prodejny Hruška ve 
Školské čtvrti. Ke krádeži 
zboží nedošlo. Škoda byla 
předběžně vyčíslena na 
15  000 Kč a  po pachateli 
se pátrá.

Za řízení přes zákaz 
přišel navždy o auto
Ani ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm policisté neváhají 
použít velmi účinných 
nástrojů k  zamezení další 
trestné činnosti. Koncem 
minulého roku chytili 
řidiče, kterému okresní 
soud zakázal řízení moto-
rového vozidla, takže se 
dopustil trestného činu 
maření výkonu úředního 
rozhodnutí. Když někdo 
trestnou činnost opakuje 
a  využívá k  tomu nějakou 
věc, může mu být tato 
věc odebrána. A jelikož to 
byl přesně tento případ, 
policisté pachateli auto 
zabavili. Okresní soud 
tak kromě trestu odnětí 
svobody projedná i  pro-
padnutí věci a  dojímat se 
nad plechovým miláčkem 
obžalovaného při tom asi 
nebude.

Nepozornost se
nevyplácí
Paní nakupující v  míst-
ním marketu po opuštění 
prodejny zůstaly oči pro 
pláč. Přišla o  peněženku, 
ve které měla platební 
karty, osobní doklady 
a hotovost. Položila si ji do 
nákupního košíku, čímž 
bohužel vytvořila pacha-
teli, po kterém se pátrá, 
příležitost ke krádeži.

-red-

Nové vozidlo pro Policii ČR ve Frenštátě p. R.
V  rámci postupné náhrady 
vysloužilých vozů za nové bylo 
rovněž obvodní oddělení státní 
policie ve Frenštátě p.  R. vyba-
veno služební Škodou Octavia 
Combi.
Jak vyplynulo z  majetkových 
auditů, je potřeba snížit počet 
policejních vozidel, zato zvýšit 
jejich kvalitu. Nový design je vidi-
telnější a  má budit větší respekt 
než současné zbarvení. Je apliko-
ván na vozy se stříbrným metalic-
kým lakem. Do modrých bočních 
pruhů šachovnicově zasahují šik-
mé kombinace modrých a  zářivě 
žlutých pruhů. Na bocích vozidel Fo
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zůstává i nadále nápis „pomáhat 
a  chránit“. V  dolní části dveří je 
nápis POLICIE. 
Koncem loňského roku dostali 
policisté 700 nových vozů a  do 

roku 2011 to bude celkem 3 000 
automobilů. Občané si na ně jistě 
postupně zvyknou a  bílé Feli-
cie s  matným zeleným pruhem 
zůstanou minulostí.	 -red-

Zemětřesení na Karvinsku – 
odstrašující příklad pro Frenštát

„Přírodní jevy nejsou stoprocentně předvídatel-
né.“ Tuto „objevnou“ větu jsme slyšeli z úst před-
stavitele OKD v souvislosti s posledním neštěstím 
na Karvinsku, které si vyžádalo dva mrtvé polské 
havíře a  několik zraněných. Při důlním otřesu se 
třásly panelové domy v Bohumíně, Orlové i Haví-
řově, tedy v okruhu několika desítek kilometrů, lidé 
slyšeli praskání v okenních rámech, vnímali inten-
zivní pohyby podlahových konstrukcí, pohyboval 
se nábytek, třásly se skleničky. Nám ve Frenštátě 
a  Trojanovicích je jistě líto mrtvých i  zraněných 
havířů a vůbec všech, kteří jsou těžbou postiženi. 
Je to však pořád ještě pohled takzvaně zvenku, 
pohled na něco, co se nás zatím bezprostředně 
netýká. Nikdo dnes ale nemůže s jistotou říct, zda 
není blízko doba, kdy budou média informovat 
o  podobných událostech nejenom z  Karvinska, 
ale i z Frenštátu či Trojanovic. Pokud se vám to zdá 
přitažené za vlasy, dejte si dohromady následující 
informace a zapněte selský rozum. 
• Když si vezmete současné důlní otřesy na Kar-
vinsku, jak budou vypadat na Frenštátsku, kde by 
se těžilo ve stejné a ještě větší hloubce, avšak s tím 
„malým“ rozdílem, že nikdo přesně neví, co udě-
lá tlak okolních hor, nemluvě už vůbec o  tom, že 
s takovou těžbou nemá OKD potřebné zkušenosti. 
Tentokrát to bylo 3,5 stupně Richterovy škály, bude 
to na Frenštátsku víc? 
• Pokud bychom uznali, že důlní otřesy jsou pří-
rodní jevy, kdo bude platit škody způsobené „pří-
rodou“?
• Pan Bakala a OKD otevírají znovu hornické uči-
liště. Proč? Potřebují, podle svých vlastních slov, 
nové zaměstnance, vyškolené pro práci ve větších 
hloubkách, než bylo dosud obvyklé. To se může ve 
Frenštátě hodit.
• To, že se podařilo zvítězit nad snahou OKD pro-
vést ve Frenštátě průzkumnou ražbu, neznamená 
vůbec nic. Od té doby došlo k  zásadní změně 
Správního řádu, spočívající zjednodušeně v  tom, 
že kdokoliv může být jako účastník řízení odmítnut 
a musí se účasti na řízení domáhat, aniž by to mělo 
odkladný účinek na vydání rozhodnutí v příslušné 
věci. Nyní může být rozhodnutí ve věci vydáno 
dříve, než rozhodnutí o tom, zda někdo je či není 
účastníkem řízení, a  to je věru podstatná změna 
v náš neprospěch.

• V poslední době se stále častěji setkáváme s finan-
cováním různých sportovních, kulturních či jiných 
aktivit společností OKD. Peníze od OKD využívají 
už i někteří ochránci přírody. Je to bohulibá snaha 
o finanční podporu té či oné lidské činnosti, nebo 
skrytá snaha korumpovat obyvatelstvo, aby bylo 
posléze vstřícnější ke snahám a záměrům těžební 
společnosti?
• Těžaři se v současné době snaží všemi prostředky 
zabránit schválení novely Horního zákona, která by 
jim například i u nás ve Frenštátě značně zkompli-
kovala život. 
• Technologický pokrok jde neuvěřitelným tempem 
kupředu a je možné, že za nějakých pár desítek let 
už uhlí pod Frenštátem nebude nikoho zajímat. 
Jinými slovy, nebude mít smysl ho těžit, a hlavně, 
nebude ho možné zpeněžit. Není to dobrý důvod 
k  tomu, dostat ho na povrch teď, dokud je o  ně 
zájem, a je možné si na něm namastit kapsu?
Že přírodní vlivy nelze stoprocentně předvídat, je 
každému jasné. Důlní otřes však není přírodní jev 
v  pravém slova smyslu, ale přímý důsledek lidské 
činnosti, v našem případě činnosti ryze soukromé 
firmy řízené panem Beckem a  vlastněné panem 
Bakalou a jeho společníky. A o tom, jak se tato fir-
ma staví k odpovědnosti za důsledky své činnosti, 
si každý rozumný člověk udělá úsudek velmi lehce. 
Zeptejte se lidí z  oblastí postižených těžbou, jak 
ochotně jim společnost OKD platí za škody, které 
jim svou činností na jejich majetku způsobila.
Zemětřesení na Karvinsku vyvolané důlní činností 
vnímejme jako odstrašující příklad toho, co by nás 
mimo jiné čekalo v případě zahájení těžby ve Fren-
štátě. Frenštátsko si za čtyřicet let vlády totalitního 
režimu, ostatně jako celá země, vytrpělo svoje. 
Samotné město má dodnes tvář zjizvenou socialis-
tickou přestavbou, a  to nemluvím o  plánu komu-
nistických pohlavárů vybudovat velkodůl Frenštát. 
Naše město i celé jeho okolí si už konečně zaslouží 
klid a  nerušený rozvoj jako turistické a  rekreační 
centrum. Tento klid ale zajistí pouze úplná likvida-
ce a zasypání Dolu Frenštát a zrušení dobývacího 
prostoru na černé uhlí. K tomu je však ještě dlouhá 
cesta. Mějme to stále na paměti!

Robert Hanik
Autor je členem Komise Rady města
pro zrušení a zasypání dolu Frenštát 
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V lednu bude opět v kině znít převážně čeština

Sestavení lednového programu je 
dalším flastrem na ústa lidí, kteří 
nám vyčítají převahu hollywood-
ské produkce. Už proto, že naše 
kino je zařazeno do sítě Europa 
Cinemas, se snažíme uvádět 
všechny filmy z  produkce české 
a evropské, které nám distributoři 
nabídnou. Je to jedna z podmínek. 
Z jedenácti uváděných titulů je pět 
českých, jeden polský a pouze pět 
amerických (z  toho dva s  českým 
dabingem).
Tak tedy popořádku. Začneme 
polským snímkem Katyň. Slav-
ný polský režisér Andrzej Wajda 
zpracoval jednu z  nejtemnějších 
událostí polských dějin: masakr 
22 500 polských vojáků i  civilis-
tů, který provedla sovětská tajná 
policie NKVD v roce 1940. Kolem 
katyňského masakru vznikla řada 
kontroverzí a  nejasností. Hro-
madné hroby obětí odhalili Němci 
v  roce 1941. Moskva na oplátku 
z masakru obvinila Němce, západ 
o  masakru mlčel... Rusko až po 
padesáti letech mlčení v  roce 
1990 přiznalo, že Stalin vraždy 
polské vojenské a společenské eli-
ty opravdu nařídil. Přesto Rusko 
stále odmítá odtajnit dokumenty 
týkající se této události a  uznat 
masakr za genocidu.
Následující titul je český. Sněžen-
ky a  machři po 25 letech jdou ve 
stopách životů hlavních hrdinů 
slavné komedie v  době, která 
všechno změnila. Jsme opět na 
horské chatě, kde se všichni po 
letech scházejí a  opět zažijí mno-
ho nezapomenutelných chvil. 
Na horách se setkávají někdejší 

režisér a  producenti na zahra-
ničním konkursu herce Alexeje 
Bardukova, který je ve své zemi 
označován za ruského Brada 
Pitta, a před nímž se otvírá i per-
spektiva mezinárodní kariéry.
Film s názvem Kdopak by se vlka 
bál je předurčen k tomu, aby na 
něj vyrazila celá rodina. Je o dív-
ce, která je tak zamilovaná do 
pohádky O Červené karkulce, že 
se jí tento pohádkový horor za-
čne promítat do celého života.
Snímek Vy nám taky šéfe je 
o  podnikateli, který potřebuje, 
aby jeho reklamní agentura zkra-
chovala. Najme proto ty nejne-
schopnější zaměstnance, které 
potká. Jako ve správné komedii 
všechno dopadne úplně jinak.
Na závěr jsme si nechali lahůd-
ku pro filmové fajnšmekry, 
herecký koncert Karla Rodena, 
Vladimíra Dlouhého, Lucie 
Siposové, Václava Jiráčka a  dal-
ších. Snímek, který vznikl na 
motivy románu Josefa Kopty. 
Scénář k  filmu Hlídač č. 47 je 
poslední scenáristická práce 
známého televizního autora 	
Eduarda Vernera, který zemřel 
v  roce 2003. Eduard Verner ve 
svém textu vyzdvihl téma bolest-
ného údělu člověka, který, ovliv-
něn a  poznamenán hrůznými 
válečnými zážitky, doufá, že ve 
svém dalším životě najde díky 
lásce, přátelství, práci a rodinné-
mu štěstí ztracenou rovnováhu.
Doufáme, že jsme vás naším 
výběrem potěšili a  těšíme se na 
vaši návštěvu. 

PePoš

spolužáci, aby se viděli, aby si 
zavzpomínali a aby sami sebe ujis-
tili v tom, že to s nimi ještě není tak 
hrozné, protože ty někdejší holky 
a kluky si stále nesou v sobě.  
Tento snímek uvedeme spolu 
s americkým animovaným filmem 
Madagaskar 2, který je opatřen 
českým dabingem. Aby si užili 
i  příznivci thrillerů, uvádíme sní-
mek Rallye smrti, který pojednává 
o  nejšílenější reality shov, jaká by 
vás mohla napadnout. Vězni jedné 
americké věznice se na závodní 
dráze na vězeňském dvoře prohání 

se možná neuvidí. Rozhodnou 
se proto na rozloučenou nacvičit 
muzikál. 
Další americký film, tentokrát 
v původním znění, je klasický pří-
běh o skupince kamarádek z New 
Yorku. Vtipná a  jiskřící komedie 
o  současných ženách a  síle žen-
ského přátelství. Předlohou byl 
film George Cukora z  roku 1939 
a divadelní hra Clare Boothe Luce 
z roku 1936.
Následuje série čtyř českých filmů. 
V  hlavních rolích filmu Anglické 
jahody se objeví řada hvězd domá-

Představení Jiráskovy Lucerny: Moje premiéra po padesáti letech
Před dvěma lety to bylo padesát let, co jsem 
poprvé zhlédl představení divadelní hry Lucer-
na v  Kunčicích, hráli v  ní mí učitelé, manželé 
Stiborkovi, tehdy jsem netušil, kolik toho ve 
mně zůstane. Jak moc budu chtít po letech 
vyvolat tu atmosféru neopakovatelnosti zážit-
ku z  živého představení, při kterém jsem si 
uvědomoval, že jde o  divadlo, a  zároveň jsem 
viděl svou třídní jako kněžnu a  ředitele školy 
jako vznešeného dvořana.
Peripetie životních zákrut oddálily plánovanou 
premiéru a ta se odehrála až letos, 27. listopa-
du, jako závěr oslav 70 let existence frenštát-
ského gymnázia. Podle složení diváctva školní 
akce. Spolužáci, rodiče a  pár příznivců ama-
térského divadla, ideálně naplněné Kino, kde 
představení probíhalo. Na co se přišli podívat? 
Jak to bude zahráno? Jak to zvládnou jejich 
kamarádi, jejich děti, jejich známí? To určitě 
ano, ale není to málo? Neměl by aspoň při 
repríze divák přijít na Jiráska? Přijít na Lucer-
nu? A třeba i stejný divák, který s napětím sle-
doval toho svého spolužáka, jak si vede v roli, 

v přímém přenosu v šíleném závo-
dě. Vítěz dostane svobodu a proto 
se bojuje velmi tvrdě. Použití 
jakýchkoliv metod a  střelných 
zbraní je  povoleno.  
Čeština zazní i  v  dalším filmu 
plném hudby a  tance Muzikál ze 
střední. Film je sice americký, 
avšak opatřený českým dabin-
gem. Pojednává o  studentech, 
kteří si uvědomí, že se brzy 
rozejdou po univerzitách a  už 	

cí divadelní, televizní a  filmové 
scény v  čele s  Viktorem Preissem 
a  Pavlou Tomicovou. Do úloh 
mladých hrdinů vybral Vladimír 
Drha herecké talenty jako je Ivan 
Lupták, Marie Štípková nebo 
Richard Zevel. Ve filmu, který je 
o  roce 1968, bylo samozřejmě 
třeba obsadit i  role ruských vojá-
ků. Pro postavu Lebeděva, vojáka, 
který zásadním způsobem vstoupí 
do života našich hrdinů, našli 

Těšínské divadlo uvede v  lednu ve Frenštátě p. R. komedii J. M. Synge – 
Hrdina západu, „hořkou a přitom lahodnou jako irská whisky“, obsahující 
v sobě jak drsnost „Zeleného ostrova“, tak i poetičnost jeho lidových balad.  

na kterou by ho netipoval ani ve snu? Víte, jako 
dramaturg jsem tu hru nevybral jen z nostalgie, 
jako režisér jsem neusměrňoval každé gesto 
jen pro zvládnutí herecké techniky, i  když to 
není málo, pokud se výsledek aspoň přibližuje 
původnímu záměru. Hru jsem uvedl zejména 
jako doklad mistrovství Jiráska dramatika 
a  jako ukázku jeho opomíjeného jazykového 
mistrovství. Pokud jde o dialogy, musím říci, že 
text této hry se režíruje sám. Ten je tak srostlý 
s podstatou češtiny, že se mi dere na jazyk slovo 
„klasika“. Jen si zanadávejte s  vodníkem Iva-
nem: „Plemeno závistivé!“ To „p“ na začátku 
samo vyvolá zlobnou slinu, kterou tak názorně 
máme ve slově „plivanec“. Brahovo zákulisní 
zvolání „Ty churoto ze mhy upletená !“ je stej-
ného rodu, zrovna tak Kláskové pohrdavé „To 
věřím, že tyhle pentle nechtěli“. Dvořanovo 
uslintané „nožky, nožičky“ a vrchního jedovatě 
prodloužené „ták“ se navíc zarývají do obsahu 
a smyslu dramatu. Mistr Jirásek nám dokonce 
předvede minuciózní skromně nenápadnou 
myšlenkovou ekvilibristiku v  slovní hříčce, 

zasazené jen tak mimochodem ke konci děj-
ství, kdy kněžna říká: „Ah, tu je můj světlonoš.“ 
Divák si ani nestačí v tom momentu uvědomit 
hloubku dvojí ironie, totiž jak mlynář, celý 
v bílém, je nazván jménem čertovského poku-
šitele, Lucifera, česky světlonoše, a  pak kdo 
bude při cestě mlynáře s  kněžnou k  zámečku 
svůdcem k hříchu. Prostě, je škoda, že jsme si 
Jiráska zaškatulkovali jako autora historických 
trilogií, jedné tetralogie a efelvěkovské pentalo-
gie, kterou málokdo dočetl. 
Až budeme hrát reprízu, přivítal bych, aby se 
na představení znovu šli podívat ti, kteří sledo-
vali na premiéře především ty své, a nechali se 
tentokrát vnést bezprostředně do děje a nechali 
se unést nezaměnitelnou krásou češtiny. A dále 
je mým přáním, aby… já vím, to je moje utkvělá 
myšlenka, představa, kterou má člověk, profesí 
češtinář: aby Frenštačané chtěli poznat, jestli 
je to pravda, že Alois Jirásek je náš klasik, jak 
jsme jim to vštěpovali, přiznejme si, mnohdy 
dost sterilně my, jejich učitelé.

Pavel Vojtek

Nostalgický kalendář 
praktické hospodyňky

Leden v domácnosti podle 
zpravodaje z roku 1936

Na počátku měsíce sestavíme si roz-
počet příjmů a  vydání. Pořídíme si 
nový zápisník, na položky za vedení 
domácnosti. Leden je měsícem zim-
ních sportů. Doma využijeme čas 
k  opravě letního prádla, k  přešívání 
jarních šatů, aby nás první teplejší 
dny nezastihly nepřipraveny. Do 
polovice měsíce jsou pořádány ještě 
hony na zajíce, máme tedy pro svá-
teční příležitosti dobrou pečínku. 
Jinak upravujeme i  chutné maso 
vepřové, zabíjačky, klobásy a  tla-
čenku. Též hovězí maso je výborné, 
také vaříme často uzené s  kyselým 
zelím a knedlíkem. Též hrách, čočka 
a  jiné luštěniny jsou vhodnými pro 
zimní dobu. Z  ovoce jsou to jablka 
a  hrušky, uchované od podzimu. 
Husy kladou vejce, maso jejich není 
tudíž chutné. Vajec užíváme jen 
naložených od léta.

A ještě něco navíc
V  naší době, plné neklidu a  shonu, 
kdy musí jíti za výdělkem nejen sám 
otec, nýbrž i všichni dospělí členové 
rodiny a  děti meškají několik hodin 
ve škole, zbývá jen málo času, který 
patří útulnému domovu. Mnohá 
rodina stráví společně jen těch něko-
lik chvil u  jídla. Měla by tedy každá 
hospodyňka úpravě stolu věnovati 
největší péči, aby se její rodina v těch 
chvílích, které jsou často jediným 
zotavením za celý den, cítila zcela 
spokojena.	 -red-
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Muzeum - leden 2009
Tříkrálový koncert 
Koleda je ve Vánoce – lidové kole-
dy a  zvyky z  Frenštátska. Účinkuje 
Valašský soubor SEDMIKVÍTEK
Sobota 3. ledna 2009 v  kostele sv. 
Jana Křtitele v 16.00 hodin
Dobrovolné vstupné bude věnováno 
na charitativní účely.

Vánoční variace
Výstava výtvarných prací žáků fren-
štátských škol. Výstavní síň Muzea 
ve Frenštátě p. R. 2. prosince 2008 
až 31. ledna 2009.

Řezby Josefa Knězka
Výběr z  díla frenštátského lidového 
řezbáře. Výstavní síň Muzea ve 
Frenštátě p. R. 25. října 2008 až 4. 
ledna 2009.

Otevírací doba Muzea ve Frenštátě: 
út–pá 9–12, 13–16 h., ne 9–15 h.

Alena Figarová
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	 Leden na školách
Gymnázium
V  měsíci lednu se na 
Gymnáziu ve Frenštátě 
pod  Radhoštěm uzavírá 
klasifikace za I. pololetí 
školního roku 2008/2009, 
dne 29. ledna 2009 bude 
ukončeno pololetí vydá-
ním vysvědčení a  studenty 
čekají 30. ledna 2009 polo-
letní prázdniny. V  lednu se 
ještě uskuteční sportovní 
aktivity, okrskový turnaj 
ve florbalu, který bude na 
gymnáziu organizován pro 
týmy středních škol z Fren-
štátu p. R. a okolí. Nejlepší 
družstva postupují dále do 
okresního kola. Studen-
ti II. A  třídy se zúčastní 
pod vedením vyučujících 
tělesné výchovy týdenního 
lyžařského výchovně-vzdě-
lávacího kurzu ve Velkých 
Karlovicích.

ZŠ a MŠ Tyršova 913
Od 5. ledna můžete potkat 
naše sedmáky na lyžařském 
výcviku ve Velkých Karlo-
vicích. Začátkem měsíce 
bude Mgr.  Dana Friedlová 
přednášet rodičům v  MŠ 
Markova o  školní zralosti 
dětí. Pro sportovně založené 
žáky připravili učitelé škol-
ní přebor 6. a 7. tříd ve vybí-
jené, dívky budou bojovat 
o postup z okrskového kola 
soutěže v  košíkové. Na 
žáky 4. až 9. tříd čeká děje-
pisný program Jak válčili 
husité, kdy do tělocvičny 
přijedou bojovníci i s váleč-
ným vozem! V  pátek 23. 
ledna zveme rodiče i přáte-
le školy na tradiční školní 
ples v  Domě kultury. Nej-
větší událostí měsíce bude 
ale 28. ledna zápis žáků do 
prvních tříd. Mohou přijít 
i  rodiče s  dětmi mimo sta-
novených obvodů. Doda-
tečný individuální zápis 
bude jen pro děti, které 
byly v den zápisu nemocné. 
Další informace o  životě 
školy najdete na nových 
webových stránkách školy 
www.zstyrfren.edunet.cz.

ZŠ Tyršova 1053
Po idylickém prosinci při-
chází na školách výraz-
ně méně oblíbený měsíc 
leden, který s  sebou nese 
opakovací písemné práce 

a  uzavírání klasifikace, ale 
hlavně pololetní vysvědče-
ní a  jednodenní pololetní 
prázdniny. Žáky 9. ročníku 
pak čeká těžké rozhodová-
ní o jejich budoucím povo-
lání a vyplňování přihlášky 
na střední školy. Pro rodiče 
a  budoucí prvňáčky pro-
běhne 27. ledna zápis do 
první třídy.
Ve škole se však nezasta-
ví ani projektová činnost. 
Čekají nás témata „Zim-
ní radovánky“ a  „Co si 
oblékáme v  zimě“. Těšit 
se můžeme také na škol-
ní kolo výtvarné soutěže 
„Kouzelné dveře do světa 
snění“ a  na konci měsíce 
i na školní karneval.
Naše školní družina pořá-
dá pod vedením paní uči-
telky Segečové další víken-
dovku, při které se stmelí 
kamarádství při bohatém 
programu a  společném 
nocování ve škole. Všechny 
děti se také mohou zapojit 
do školního kola soutěže 
„Padající věž“.

ZŠ Záhuní
Tento měsíc bude ve zna-
mení příprav na zápis do 
prvních tříd. Na 6. leden je 
připraveno v  rámci Veselé 
školy „Pohádkové odpoled-
ne“ pro naše předškoláky. 
Předškoláci všech mateř-
ských škol postupně nav-
štíví 1. a 2. třídy, a to 6., 7. 
a 8. ledna. Zápis do prvních 
tříd se uskuteční 28. ledna 
2009.
První týden v lednu se usku-
teční ve Velkých Karlovi-
cích lyžařský výcvik 7. tříd, 
koncem ledna na Poustev-
nách doškolovací lyžařský 
kurz 8. a 9. tříd, ve stejnou 
dobu i  výcvik na běžkách.
Třetí část školního kola 
chemické olympiády, test, 
se uskuteční 7. ledna.
V  rámci prevence jsou na 
12. a 21. ledna přichystány 
pro žáky II. stupně inter-
venční programy. Psycho-
logové CNN Frýdek-Místek 
pomohou řešit problémy 
nejen mezi žáky, ale i  mezi 
žáky a  jejich učiteli. Kon-
cem ledna si naši prvňáčci 
v  rámci projektového vyu-
čování ZIMA naplánovali 
vycházku ke krmelci. 

Týden zdraví na základní škole praktické
ZŠ Tyršova 1053 – I  bez televizního 
pořadu „Jste to, co jíte“ se žáci naší ško-
ly dokáží na sebe a  svůj jídelníček podí-
vat kritickýma očima. Již podruhé totiž 
učitelé základní školy praktické připra-
vili pro své žáky projektové vyučování 
„Týden zdraví“, které bylo odstartováno 
hned první listopadové pondělí. Hlav-
ním cílem bylo zajímavou formou přivést 
žáky k zamyšlení nad svým stravováním, 
k  dobrovolnému a  uvědomělému život-
nímu stylu a  zároveň jim také nabídnout 
aktivity, které mohou dlouhodobě přispí-
vat k jejich fyzické i duševní pohodě. 
Mimo jiné si žáci druhého stupně v  čes-
kém jazyce pohráli s  příslovím „Jez do 
polosyta, pij do polopita“ a totéž přísloví 
se pak pokusili i výtvarně ztvárnit. V mate-
matice se věnovali váhovým jednotkám 
a  porovnávali hmotnost svých spolužá-
ků, pokusili se vypočítat svůj BMI. V IKT 
a slohu pak tvořili vzorové jídelníčky. Žáci 
prvního stupně zase třídili ovoce a zeleni-
nu, vytvořili výživovou pyramidu, zahráli 
si „ Na lékaře“, zvládli i  základy první 
pomoci.

Všichni si pak nabyté vědomosti ověři-
li v  praxi ve školní cvičné kuchyni, kde 
si vyzkoušeli vaření podle zásad zdravé 
výživy, servírování a  úpravy jídelního 
stolu. S  opravdovým zájmem pak zhlédli 
i  video Etiketa, aby v  budoucnu zvládli 
i návštěvu restaurace a stolování bez pro-
hřešků. V  návaznosti na toto projektové 
vyučování se šli starší žáci podívat i na dny 
otevřených dveří na Střední škole hotel-
nictví a gastronomie Frenštát p. R.

Jarmila Štěpánová 

Jak jsem objevoval Rumunsko
SŠ elektrotechnická 
– Projektu „Nature is warning 
us“ jsem se mohl zúčastnit díky 
příspěvku z Projektu partnerství 
Comenius v rámci celoživotního 
učení. Naše škola získala grant 
ve výši 13  000 Euro pro spo-
lupráci na projektu týkajícího 
se životního prostředí. Ten byl 
udělen pěti zemím – Rumunsku, 
Lotyšsku, Turecku, Itálii a České 
republice. V  rámci tohoto pro-
gramu se jednotlivé země snaží 
pracovat na zlepšení přírodních 
podmínek v  okolí vybraných 
škol. První partnerské setkání se 
uskutečnilo v Rumunsku. Naším 
cílem bylo město Caracal. Školu 
s  názvem „č. 2“ navštívili také 
žáci a učitelé z Turecka a Lotyš-
ska. Italská škola měla organi-
zační problémy, takže se snad 

poprvé setkáme při jejich cestě 
do naší země.
K  Rumunsku jsem měl nejdříve 
předsudky vzhledem k faktu, že je 
to méně rozvinutá země východ-
ně od naší republiky. Naštěstí 
nic nebylo takové, jak jsem si 
představoval. Přijetí bylo oprav-
du vřelé, s  ubytováním jsem byl 
nadmíru spokojen, moje hosti-
telská rodina se chovala opravdu 
mile a  srdečně. Mé první dojmy 
byly tedy jen kladné. Trochu mě 
zklamala místní kuchyně, ale jak 
jsem zjistil, byl jsem výjimka. 
Ostatní si ji oblíbili.
Program, který pro nás hosti-
telé připravili, byl vcelku nabitý 
a musím uznat, že jsem se nenu-
dil. Prošli jsme téměř celý Cara-
cal, a dokonce jsme se setkali se 
starostou města. Zajímavé byly 
taktéž PowerPointové prezenta-
ce ostatních států. Velice se mi 
líbila návštěva národního parku 
Reška a  návštěva hradů Peles 

a  Bran, známého díky legendě 
o Drákulovi. A co mě v Rumun-
sku překvapilo? Bylo to hlavně 
množství odpadků rozházených 
všude po cestách. V tomto ohle-
du je Rumunsko jednoznačně 
pozadu oproti České republice. 
Cestu do Caracalu nám také 
lehce znepříjemňovali potulní 
psi. Těch jsme potkali spous-
tu. Zaujalo mě i  docela běžné 
porušování dopravních předpisů 
rumunskými řidiči. 
Celkově tuto cestu hodnotím 
kladně, určitě pro mě byla příno-
sem, hlavně díky tomu, že jsem 
se seznámil s  několika opravdu 
zajímavými lidmi. Už nemám 
vůči Rumunsku předsudky, nao-
pak si myslím, že je to země plná 
příjemných lidí, kteří se chtějí 
pohnout směrem kupředu. Dou-
fám, že se do Rumunska budu 
moci někdy vrátit.

Erik Sýkora, student P2A
Foto: Romana Petrová
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Oslavy sedmdesátin frenštátského gymnázia byly velkolepé
Gymnázium – Stává se 
občas, že některý z  našich 
známých slaví narozeni-
ny, a  tak mu pospícháme 
popřát s  pořádnou kyticí, 
bonboniérou, lahví dobré-
ho vína nebo s  hrníčkem 
s  jeho jménem (popřípadě 
se vším dohromady). Horší 
je to, když narozeniny slaví 
budova, nebo snad dokonce 
instituce. Její jméno sotva 
najdeme narychlo vepsa-
né v  kalendáři a  ještě hůř 
se nám (no uznejte!) bude 
kupovat hrnek se jménem 
– nehledě na to, že kdyby-
chom ho přece jen sehnali, 
těžko si představit, jak by 
z něho nebohá instituce asi 
pila. To ale neznamená, že 
se nebude slavit vůbec!

Právě naopak: oslavy 
frenštátského gymnázia 
– jakožto instituce opravdu 
zasloužilé – se nesly ve vel-
kém duchu a nutno říct, že 
se opravdu povedly. A  aby 
ne! Vždyť té naší školičce 
bylo letos už sedmdesát.

Oslavy, zahájené 19. lis-
topadu reprízou vlastního 
studentského muzikálu 
Obraz a  zakončené diva-
delním představením Jirás-
kovy Lucerny, vyvrcholily 
v  sobotu 22. listopadu. 
Dveře školy byly v  ten den 
otevřeny široké veřejnosti.
Dopoledne se sešli předsta-
vitelé města, Školské rady 
a  SRPG, aby si společně 
připomenuli historii i  sou-
časnost gymnázia a utvrdi-
li se ve vzájemné spoluprá-

ci města a školy. Atmosféru 
jim přitom zpříjemnilo 
nejen vynikající občerst-
vení, ale i zpěv komorního 
pěveckého sboru.

V  jednu hodinu se potom 
dovnitř začali hrnout „gra-
tulanti“ a  bývalí absolven-
ti, kteří měli jedinečnou 
příležitost se po letech 
setkat právě tam, kde se 
kdysi poctivě připravovali 
na písemky a potajmu uku-
sovali svačiny ve školních 

lavicích. Kromě místností 
pro setkání absolventů 
měli návštěvníci školy 
možnost zhlédnout staré 
fotografie z  kronik školy 
nebo projekce výletů či 
dnes už kultovního filmu 
Found. O  hudební dopro-
vod se postarala cimbálo-
vá muzika, pěvecký sbor 
Garrendo a  další studenti 
gymnázia. Celá škola se 
naplnila neopakovatelnou 
vůní setkání a  přání všeho 
nejlepšího.

Doufejme tedy, že se na 
dalších oslavách setkáme 
znovu a  že za příštích 70 
let bude gymnázium stále 
místem, kam se jeho stu-
denti a  absolventi budou 
s  nostalgií i  hrdostí vracet 
a  kde budou vzpomínat 
na nezapomenutelná léta, 
která jim tato škola dala.

Zuzana Gruberová
studentka třídy V. A

Gymnázia Frenštát p. R.
Foto: archiv gymnázia

Úspěch projektů na podporu čtenářství 
o objevování historie regionu

Zápis do školy pro děti 
se speciálními vzdělávacími potřebami

ZŠ a M Š Tyršova 913 
– Naše škola se jako jed-
na z  502 škol v  republice 
přihlásila svým projektem 
o  dotaci MŠMT s  názvem 
Rozvojový program ve 
vzdělávání – Podpora 
čtenářství na základních 
školách. Z  celé republiky 
vybrali hodnotitelé 68 škol, 
mezi které bude dotace roz-
dělena. Naší škole se poda-
řilo dotaci zajistit pro pro-
jekt s názvem Už vím proč 
aneb Chci být chytrý jako 
encyklopedie. A o encyklo-
pedie tady opravdu půjde. 
Každá třída na prvním 
stupni ZŠ dostane k použí-
vání 15 encyklopedií. Děti 
se naučí získávat a  třídit 
informace tou nejpřiroze-
nější a jednou z nejstarších 
cest – čtením knih. Pro děti 
bude vyhlášeno několik kol 
soutěží nejen vědomost-
ních, ale i  literárních. Celý 
projekt je koncipován pod-
le našeho nového Školního 
vzdělávacího programu. 
Přejeme tedy dětem hod-

ně úspěchů v  soutěžích, 
ale v  i  budování vztahu ke 
knihám.

Další projekt, který zpraco-
vali učitelé ZŠ Tyršova 913, 
má název „Objevování his-
torie regionu Frenštátska“ 
a je realizován v rámci Ope-
račního programu Vzdělání 
pro konkurenceschopnost 
a  financován z  prostředků 
Evropské unie a  státního 
rozpočtu České republiky. 
Projekt má vazbu na Škol-
ní vzdělávací plán a  jeho 
cílem je vzbudit zájem 

žáků o  historii regionu, ve 
kterém žijí, vytvořit nové 
výukové materiály a posílit 
mezipředmětové vztahy. 
Vzniklé materiály budou 
využívány při výuce děje-
pisu, českého jazyka i  ve 
volitelných předmětech. 
Žáci také navštíví význam-
né lokality, které mají vztah 
k  historii města. Projekt 
je určen žákům druhého 
stupně a jeho délka je dva-
cet měsíců, ale připravené 
materiály budou využívány 
i po skončení projektu.

Petr Ondryáš

ZŠ Tyršova 1053 – Na pře-
lomu měsíců ledna a února 
se na všech školách připra-
vují zápisy nových žáčků do 
prvních tříd. Nejinak tomu 
bude i  na základní škole 
Tyršova 1053, která je zří-
zena pro žáky se speciální-
mi vzdělávacími potřebami 
s  různými druhy postižení 
(mentální, tělesné, smyslo-
vé, autismus, dětem s  více 
vadami) a  učí se zde děti 
podle osnov se sníženou 
náročností v  1.–9. ročníku 
(ve třídách základní školy 
speciální v  1.–10. roční-
ku). Ve všech třídách vyu-
čují speciální pedagogové 
a  počet dětí v  jednotlivých 
třídách je snížený v  soula-
du s  platnou vyhláškou na 
šest až čtrnáct.
Bližší informace o  naší 
škole můžete získat při 
osobní návštěvě v  budově 
školy nebo telefonicky na 
čísle 556 835 737. K přijetí 
dítěte do školy tohoto typu 
je třeba, aby ve spolupráci 
s  dalšími odborníky (dět-

ský lékař, Speciálně peda-
gogické centrum nebo 
Pedagogicko-psycholo-
gická poradna, logoped...) 
byla u dítěte zjištěna potře-
ba přihlédnutí k  jeho indi-
viduálním zvláštnostem 
a postižení.
Rodiče nebo jiní zákonní 
zástupci přicházející s dítě-
tem k  zápisu se prokáží 
občanským průkazem, 
předloží rodný list dítěte 
a  na místě vyplní žádost 
o  přijetí dítěte do ško-
ly nebo žádost o  odklad. 
Zápis proběhne v  budově 
školy neformálním způ-
sobem v  úterý 27. ledna 
2009 od 14.00 do 17.00 
hodin.	 Pavlína Palová
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Karate Shotokan Ryu – Frenštát p. R.

Je to tím, že karate jako východní bojové umění pochá-
zející z  ostrova Okinawa působí na cvičence nejen na 
úrovni fyzické, ale klade velký důraz na utváření celé 
osobnosti mladého člověka. Již staří mistři učili, že 
bojovník nesvádí nejtěžší boje s protivníkem, ale sám se 
sebou. A na této filozofii je karate praktikováno.
Samozřejmě, že toto, alespoň zpočátku, mladého 
bojovníka nemotivuje. Proto se v  našem oddíle už po 
řadu let soustřeďujeme na rozvoj mládežnického spor-
tovního karate, které v disciplínách kata a kumite moti-
vuje ke zvyšování výkonů a technické vyspělosti karate-
ků. V našem regionu a potažmo i na republikové úrovni 
jsou velmi dobře organizované turnaje všech věkových 
kategorií, i přes nedostatek financí v tomto sportovním 
odvětví, ale za obětavého přispění trenérů a  ostatních 
přátel karate. 
Členové oddílu karate Frenštát p.  R. se pravidelně 
účastní jak závodů kata a kumite, tak různých seminářů 
a soustředění. Členskou základnu v současné době tvoří 
asi 30 členů všech věkových kategorií. Tréninkové jed-
notky probíhají pětkrát týdně pod vedením zkušených 
trenérů. Trénink je zaměřen jak na závodní činnost, tak 
na klasické prvky karate, sebeobranu, ultimátní techni-
ky a cvičení s klasickými okinawskými zbraněmi, jako je 

BO, Nunchaka, Tonfa a Sai. Organizačně jsou karatisté 
rozděleni na začátečníky a  pokročilé. Věková hranice 
přijetí do oddílu je 7 let a výše. Rozhoduje pouze chuť 
cvičit.
Systém přípravy začátečníků je založen na všeobecném 
rozvoji pohybových schopností s  postupnou výukou 
základních technik karate. Během tohoto procesu si 
mladý karatista vybuduje potřebný fyzický fond a tech-
nicky se připraví na první zkoušku z  technické vyspě-
losti, tzv. páskování. Tímto pro mnohé, kteří setrvají, 
začíná dlouhodobý vztah ke sportu, který lze provozo-
vat prakticky celý život a  udržovat se v  psychofyzické 
pohodě.
Karate ve Frenštátě p. R., a nejenom zde, dokazuje, jak 
se dá ve skromných podmínkách provádět bohulibá 
činnost, která nejenže vyplní mladému člověku volný 
čas, ale ovlivní a mnohdy i nasměruje jeho další životní 
pouť. 
Tréninky probíhají ve velké tělocvičně ZŠ Tyršova 913, 
pro začátečníky v úterý a ve čtvrtek od 16.00 do 17.30 
hodin, pro pokročilé v pondělí od 18.00 do 20.00 hodin 
a v úterý a ve čtvrtek od 17.30 do 19.00 hodin.

Michal Hofman, předseda oddílu
tel. 608 713 361, karatefren@seznam.cz

Novinky z ostravské zoo
Levhart cejlonský, středně velká kočkovitá šelma, je dnes 
kvůli pytláctví a  úbytku přirozeného prostředí bohužel na 
pokraji vyhubení. Ostravská zoo levharty chová od roku 
1977 a v červenci minulého roku se po 17 letech narodily dvě 
samičky. Otcem mláďat je samec Dandilion z  francouzské 
zoo, matkou samice Minka ze zoo Arnhem v Nizozemí.
Ostravská zoo má pro své příznivce též tip na originální 
dárek. Je jím symbolická adopce zvířete, která přispěje ke 
zlepšení jeho životních podmínek, a to již od částky 200 Kč 
na rok. Obdarovaná osoba získá děkovný list, obrázek „své-
ho“ zvířete a  od částky 1  000 Kč také volnou vstupenku do 
zoo. Mezi nejčastěji adoptovaná zvířata patří hroši, tygři 
a medvědi. Veškeré informace o adopci najdete na webových 
stránkách www.zoo-ostrava.cz v sekci Adopce, sponzorství.

-red-

Minulý rok a současné aktivity Kynologického klubu Siberie 
Když vyjíždíte v  neděli po 
ránu směrem do Rožnova, 
nejspíše se vám za Siberií 
naskytne pohled na louku 
plnou psů všech možných 
plemen a  jejich pánečků 
usilujících o  to, aby se 
jejich pes naučil chodit 
u  nohy, štěkat na povel či 
skákat přes překážky. Ano, 
na vlastní oči uvidíte čin-
nost kynologického klubu 
Siberie. 
Ráda bych zde shrnula prů-
běh posledního roku a naše 
současné aktivity. Kromě 
běžného výcviku základ-
ní poslušnosti a  obran 
se nám podařilo rozvíjet 
aktivitu zvanou agility. Jde 
o parkur, kde psi skáčí přes 

překážky, probíhají tunely 
a překonávají další nástra-
hy trati. A  to vše na čas. 
Tyto druhy výcviku úspěš-
ně předvádíme na akcích 
pro veřejnost, kterých loni 
proběhlo celkem pět. Na 
jaře dvě akce na firemních 
zážitkových programech 
na Sepetné, v  červnu Den 
města na našem náměstí, 
dále jsme předvedli výcvik 
na dobročinné akci pro 
postižené děti ze zlínského 
humanitárního sdružení 
Handicap a těsně předtím, 
než přišla zima, i seniorům 
z  frenštátského DD Hor-
tenzie.
Zmiňuji-li postižené děti 
a  seniory, tyto dvě skupi-

ny mají pro nás pejskaře 
něco společného, a  to je 
canisterapie. Ptáte se, o co 
jde? O  pomoc a  přinesení 
radosti do života prostřed-
nictvím kontaktu se psem 
– hrou či pohlazením. 
V  dubnu tři naši psovodi 
se svými psy prošli canis-
terapeutickým seminářem 
a dva z nich úspěšně složili 
zkoušky. V místním domo-
vě důchodců projevili 
o tuto dobrovolnickou služ-
bu zájem, proto k  nim již 
osmý měsíc jednou týdně 
docházíme, aby se senioři 
mohli pobavit a  zaktivizo-
vat s přispěním našich psů. 
V  oblasti zkoušek je nutné 
zmínit rovněž dva psovody, 

kteří úspěšně prošli zkouš-
kou základní ovladatelnos-
ti psa. V  přípravě dalších 
týmů na tuto i jiné zkoušky 
stále pokračujeme. Člen-
ská základna se rozrostla 
z  původních 7 členů na 
dnešních 23. V  průběhu 
roku proběhly tři 12týden-
ní výcvikové kurzy posluš-
nosti pro široké spektrum 
psů všech plemen, jichž 
se zúčastnilo celkem 45 
psovodů. Jelikož je naším 
hlavním partnerem město 
Frenštát pod  Radhoštěm, 
máme zájem pracovat na 
tom, aby zde žili dobře 
vychovaní psi, kteří nebu-
dou nebezpeční svému 
okolí.

Ale přihodily se i věci, kte-
ré nepřispěly k  celkovému 
pohodovému fungování 
klubu a  k  jeho dobré ima-
ge. Od jara se prohlubovaly 
rozpory mezi hlavní výcvi-
kářkou a  vedením klubu, 
které na podzim vyústily 
v její rozhodnutí klub opus-
tit, přičemž odešli i  další 
čtyři členové. V současnos-
ti se stále řeší ještě dozvuky 
tohoto „rozvodu“, nicmé-
ně vnitřní integrita klubu 
tím nijak neutrpěla. Aktu-
álně disponujeme čtyřmi 
výcvikáři a  pětičlenným 
výborem, který se o  klub 
stará, a jsme připraveni být 
nápomocni všem, kdo mají 
o výcvik psů zájem.
Mezi novinkami tedy 
můžeme zmínit naše nové 
webové stránky (www.
siberie.cz), spoluprá-
ci s  výcvikářkou agility 
mezinárodní úrovně z rož-
novského agility klubu 
a  úvahy o  rozvoji projektu 
AAE (Animal Assisted 
Education – Vzdělávání za 
pomoci zvířat). Do roku 
2009, třináctého roku naší 
existence, tedy vstupujeme 
s dalšími nápady a elánem 
pro naši práci.

Jana MynářováCanisterapie
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Oddíl karate Frenštát p.  R. má již více než dvacetiletou tradici. Členů, kteří tímto 
oddílem prošli, se dá počítat na desítky a všechny tento bojový sport určitým způsobem 
ovlivnil v jejich další životní cestě.
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Na Zázračný pramínek zůstane dětem hodně vzpomínek
Několik stovek dětí z  mateřských 
a  základních škol navštívilo se 
svými pedagogy na konci listopa-
du ve frenštátském kině činohru 
Zázračný pramínek, jejíž autorkou 
je známá dětská tvůrkyně Božena 
Šimková, režisérkou neméně zku-
šená Vlasta Janečková a  poctivou 
realizátorkou Divadelní agentura 
Gordia paní Drahoslavy Babické 
z Prahy.
Výpravná scéna a  svěží barevné 
kostýmy zavedly děti do prostředí, 
kde se ozýval klapot mlýna, dřevá-
ků i  přidušený tlukot máselnice. 
Pohádku s  klasickou zápletkou 
doplnily tanečně zpracované pís-
ničky. Příběh Vodomila, Jonáše, 

strýčka sumce, Márinky i mlynářky 
při obou představeních všechny 
velmi zaujal.
A  nejen to, děti, nejvděčnější, ale 
také nejupřímnější diváci, se do 
děje aktivně zapojily. Rozhrnutí 
opony okomentovaly nadšeným 
„Jééééé“ a  už sledovaly, jak vod-
ník Vodomil posílá syna Jonáše na 
námluvy za dcerou svého kamará-
da, vodníka Lázníčka. Ten se ale 
místo za nevěstou vydá ze vzdoru 
na opačnou stranu, proti proudu 
řeky Jizery. Dostane se ke mlýnu, 
kde žije mlynářka se svojí dcerou 
Márinkou. A jak už to tak v pohád-
kách bývá, mladý vodník a Márin-
ka se do sebe na první pohled 

zamilují. Proti vztahu se ale ostře 
postaví paní mlynářka. Rozhodne, 
že Jonáš dostane její dceru pouze 
tehdy, splní-li úkol, který mu ona 
uloží – přivést do studny pramen. 
Příběh došel svého šťastného napl-
nění za vydatné pomoci dětí, které 
se nakláněly a volaly, jak jen mohly, 
aby Jonášovi ukázaly, kde je stu-
dánka neboli zázračný pramínek, 
případně radily, aby si vzal bagr 
nebo alespoň misku. „On už ide 
s  tym pramínkem,“ vžívaly se do 
děje, držely palce při odpočítávání, 
zda ho Márinka má či nemá ráda, 
zpívaly, skandovaly „Pusu, pusu!“ 
– a na závěr vydatně tleskaly.

Text a fotografie: Eva Lhoťanová

Putování za Mikulášem 
s čertíky i anděly

CVČ ASTRA již tradičně 
každým rokem pořádá 
akci s  názvem Putování 
za Mikulášem s  čertíky 
i anděly. Loni akci připadlo 
datum 4. prosince. Začína-
lo se putovat za restaurací 
Mrtvola a  vše se odehrálo 
v  městském parku u  SPŠ 
Elektrotechnické ve Fren-
štátě p. R. Lámaly se rekor-
dy, neboť akce se zúčastnilo 
úžasných 170 dětí v dopro-
vodu svých rodičů, popř. 
prarodičů. Čerti pro děti 

nachystali různé soutěže 
(přednes básničky, jízda 
s čertí lopatou, házení kaš-
tanu do kotlíku, hraní kos-
tek, chůze po laně). Pak už 
na děti čekal Mikuláš spolu 
s andílky, který dětem pře-
dával dárečky. Pro děti byl 
připraven čaj a  pro rodiče 
andělský nápoj pro zahřátí. 
Organizátoři hodnotí akci 
jako povedenou a  velký 
dík patří počasí, které bylo 
velice příjemné.

Michal Podžorný
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Mikulášské malování s Ádou Dudkem 
na náměstí Míru ve Frenštátě p. R.

To, že Mikuláš dětem dárky dává, je 
samozřejmé, ale aby Mikuláš dárek 
dostal, tak to už se jen tak nevidí. 
A  přesně to se stalo v  pátek pátého 
prosince na frenštátském náměstí. 
Město Frenštát, agentura IN agency 
a Hitrádio Orion zde od 16. hodiny 
uspořádali akci „Mikulášské malo-
vání s Ádou Dudkem“. 
Děti spolu s  nejprodávanějším ilu-
strátorem dětských knížek Adol-
fem Dudkem malovaly obrázek pro 
Mikuláše. Na obří plátno barvička-
mi a štětcem ztvárnily to, co by chtě-
ly Mikulášovi a  jeho společníkům 
dát. 
Mikuláš byl s  obrázkem tak spoko-
jený, že přinesl dětem obří koš plný 
sladkostí. Obrázek pro Mikuláše 
bude vystaven v  prostorách měst-
ské radnice. Velké poděkování za 
zdárný průběh této úspěšné akce 
a  štědrou nadílku patří všem spon-
zorům a  partnerům akce. Za tech-
nickou podporu organizátoři děkují 
Základní umělecké škole Frenštát 
a Městskému kulturnímu středisku.

Marian Žárský
IN agency
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Rok 1908: Co se ve Frenštátě pod Radhoštěm řešilo před sto lety
Právě jsme se rozloučili s rokem 2008, během něhož se velmi často připo-
mínalo, že jeho datum končí číslicí osm. A v minulém století u nás čtyřikrát 
došlo k historickým událostem, které značně poznamenaly život v zemi. 
Jedná se o letopočty 1918 – 1938 – 1948 a 1968. O dění v těchto letech 
bylo napsáno mnoho knih, článků v  novinách a  natočena řada filmů. 

Mě však zaujal rok 1908. Jde o stoleté výročí a zvědavost, co se v tomto roce 
událo v našem městě, čím se naši frenštátští předkové v onom roce zabý-
vali, mě vedla k zachovalým písemnostem do Státního okresního archivu 
v Novém Jičíně. Měl jsem možnost „ponořit se“ o sto let zpět a seznámit se 
s problémy, které tehdy řešili.

Ve městě tehdy žilo něco málo přes 
šest tisíc občanů s  pobytem trva-
lým a  přechodným. Při sčítání lidu 
v lednu 1911 zde žilo 6 178 obyva-
tel a  z  toho se hlásilo k  národnosti 
české 6  082, německé 43, polské 
15 a  k  jiným 37 lidí. Rozděleni 
byli podle místa svého bytu mezi 
měšťany a  pasekáře. Dělící hranicí 
byla hlavně železniční trať od Kun-
čic p.  O. do Veřovic. Kdo bydlel 
za touto tratí, byl popisován jako 
pasekář. Tomuto dělení se nelze 
divit, protože např. v  ul. Rožnov-
ské domky končily u  železničního 
přejezdu a za ním byl vpravo pouze 
hřbitov a  pak již k  Siberii jen pole. 
Ve směru na Kopanou domky kon-
čily za železničním viaduktem a pak 
bylo vpravo tzv. trhovisko, kde se 
konaly dvakrát ročně výroční trhy 
s  dobytkem. Dále se rozprostíralo 
podél cesty jen pole. Stejné to bylo 
za přejezdem ve směru k  Ráztoce. 
Domky na cestě do Kunčic končily 
u  restaurace Střelnice a  ve směru 
do Tiché za mostem přes řeku Lom-
nou. Dolní ul. končila u  hostince 
Šibenky u  mostu přes Lubinu. Od 
ul. Záhuní směrem k železniční trati 
byly zahrady a pole.
Úkoly, jež museli naši předkové řešit 
v roce 1908, byly na pořadu jednání 
valné schůze obecního výboru (nyní 
zastupitelstva), které proběhlo 28. 
února. Část z protokolu (nyní zápi-
su) této schůze uvádím tak, jak je 
zapsán.
Denní pořad: 1. Čtení posledního 
zápisu. 2. Žádosti o přijetí do svaz-
ku obce zdejší. 3. Žádost Albína 
Vašice o  snížení poplatku za ode-
bírání vody z  Lomné. 4. Schvále-
ní regulativu ku vybírání obecní 
dávky z  lihu a  kořalky. 5. Usnesení 
ohledně odvolání proti povolení ku 
stavbě kovárny p. Josefu Krkoškovi 
na pozemku p.  Josefa Mohyly. 6. 
Schválení nového hřbitovního řádu. 
7. Žádost domovníka v  radnici 
p. Josefa Chalupy o zvýšení služné-
ho. 8. Volné návrhy.
K  bodu 2: Ve smyslu nového 
domovského zákona bylo opětně 
podáno obci několik žádostí o  při-
jetí do svazku obecního, které byly 
obecní a  chudinskou radou společ-
ně a náležitě prozkoumány. Násled-
kem tohoto šetření činí obecní 
rada návrh, aby následující občané 
byli do svazku obce zdejší přijati 
a  to: p.  Karel Káňa, pekař, č. 212, 
p. Josef Mohyla, stav. mistr, č. 117, 
p.  Josef Šmehlík, pasekář, č. 830, 
p.  Roman Konvička, obuvník, č. 
468, p. Josef Štefek, tkadlec, č. 825, 
p. Jan Hlaváč, dělník, č. 160, p. Jan 
Švrček, dělník, č. 814, p.  Frant. 
Janák, kolář, č. 771, p.  Frant. Raj-

noch, tesař, č. 375, p. Libert Žáček, 
zedník, č. 190, p.  Marie Trčková, 
dělnice, č. 797. Návrh tento byl při 
hlasování jednohlasně přijat.
K  bodu 3: Žádost byla vyhověna 
a  roční poplatek dle vodního práva 
byl snížen ze 100 K na 50 K a záro-
veň i  ostatním uživatelům vodního 
práva z řeky Lomné.
K  bodu 7: Žádosti domovníka rad-
nice Josefa Chalupy jest vyhověno 
a  roční služné se zvyšuje ze 440 
K na 500 K. (Nutno dodat, že tehdy 
jemu vypomáhala, hlavně s  úkli-
dem, jeho manželka, která služné 
nepobírala.)

Z  dalších schůzí obecního výboru 
(zastupitelstva) vybírám ty části, 
které jsou nejzajímavější. Příští 
jednání valné schůze se konalo 10. 
4. 1908 o  4  1/2 hodině odpolední. 
Členové obecního 
výboru se zabýva-
li hlavně dvěma 
důležitými body: 
zadáním stavby 
nové školy na 
Kopané a  odku-
pem restaurace 
Střelnice od stře-
leckého spolku.
Od té doby, kdy 
obec Trojanovice 
postavila čtyři 
jednotřídní školy, 
chodily děti našich pohraničních 
občanů na pasekách na základě 
smlouvy soukromé bez úředního 
přiškolení do těchto škol, a  sice 
hlavně na Bartoškách pod Javor-
níkem, dále pod Radhoštěm a  čás-
tečně také na Lomné. S přibýváním 
dětí v Trojanovicích bylo málo místa 
v učírnách pro frenštátské děti. Tro-
janovicím byl placen poplatek 600 
K  ročně za tyto děti. Roční plat to 
činící jednoho učitele. 
Na tuto stavbu byly podány offerty: 
stavitelem Alfrédem Parmou na 
26  750 K  a  stavitelem Františkem 
Blahou na 25  500 K. Pan starosta 
informoval, že Kníže arcibiskup 
olomoucký vyhověl žádosti obce 
frenštátské o snížení ceny dřeva sta-
vebního o 25 %.
Místopředseda střeleckého spolku 
a starosta města Alois Fialka navrhl 
odprodej Střelnice obci, čímž bude 
záruka, že se nedostane do cizích 
rukou a  zůstane jako dědictví otců 
zachována. Pokles členů střelecké-
ho spolku vedl s  poklesem akcí na 
Střelnici konaných k dluhům. Spo-
lek nabídl Střelnici obci i s pozemky 
za 15 000 K s tím, že 10 000 K bude 
činiti úhrada dluhů a 5 000 K bude 
dáno jako nadace chudobinskému 
fondu. Střílna bude ponechána 

a  rovněž tělocvičná jednota Sokol 
moci bude dále prostor využívat 
i venkovní cvičiště.

Další valná schůze obecního výboru 
města byla v pátek 15. 5. odpoledne 
o  4  1/2 hodině. Mimo jiné projed-
návalo se povolení zřízení studny 
na obecním pozemku za nádražím 
firmě Jakub Kohn pro jeho páleni-
ci. Schváleno bylo s  tím, že ročně 
bude městu odvádět obnos 25 K za 
zatímní dobu 3 let, tj. 1908–1910. 
Pak obecní výbor usnesl se o prodeji 
zbývajícího pozemku městského 
hřbitova na jeho rozšíření obci 
Trojanovické za cenu kupní. Dále 
se projednávala příprava a  způsob 
voleb nového obecního výboru v létě 
tohoto roku. Protože veškeré nákla-
dy na organizaci a  průběh voleb 
do obecních výborů musely hradit 

obce samy, naši předkové tento 
úkol vyřešili tímto způsobem: po 
uplynutí tříletého období konaly 
se v roce 1908 obecní volby, a sice 
následkem dohody všech stran 
volení bez jakéhokoliv boje kan-
didáti kompromisní. Nebyly tudíž 
ani náklady na tisk hlasovacích 
lístků. Bohužel nelze se dopátrat, 
kdy a kde se sešli zástupci volebních 
stran, aby dojednali nové složení 
obecního výboru. Městská správa 
měla starostu, tajemníka, čtyři 
radní a 25 členů výboru. Vedoucím 
úředníkem byl tajemník pověřený 
vedením agendy. Některé složky 
(důchodní, účetní, pokladník, poli-
cejní komisař atd.) Zřizovány byly 
i  pomocné komise z  členů výboru 
(finanční, chudinská, hřbitovní, 
policejní a  jiné). Starosta vykoná-
val svou funkci na plný pracovní 
úvazek. Později za první republiky 
tomu tak nebylo.

Další valná schůze obecního výbo-
ru se konala v  pátek 14. 8. o  4  1/2 
hodině. Prvním bodem po přečtení 
zápisu z  květnové schůze byla vol-
ba starosty města a  čtyř radních. 
V kronice města je to uvedeno takto: 
Po nabytí pravomoci volby výboru, 
vykonána pak volba obecního před-

stavenstva, při níž zvolení: Fialka 
Alois starostou, Křenek Robert I. 
radním, Gerlich Jan II. radním, 
Kaděrka Jan III. radním, Černoch 
Petr IV. radním. Tohoto aktu byl 
účasten dohlížící úředník z okresní-
ho úřadu v Místku.
Mezi dalšími body projednávanými 
na této valné schůzi bylo: kontrola 
začaté stavby školy na Kopané, osla-
va 60letého panovnického jubilea J. 
V. C. a  K. Františka Josefa I. v  den 
jeho narozenin 18. 8. v našem měs-
tě, změna obecního zvěrolékaře, 
schválení opravy okresního domu 
na náměstí a  projednání nutnosti 
opravy horního kostela.
Stavbou nové dvojtřídní školy na 
Kopané byl pověřen stavitel Alfréd 
Parma a  všichni členové obecního 
výboru děkovali zemskému poslan-
ci Dr. Ed. Parmovi za zajištění sub-

vence 5 000 K od 
zemského úřadu 
v Brně.
Obecní výbor 
schválil průběh 
oslav 60letého 
výročí nastoupení 
na trůn Jeho Veli-
čenstva Františka 
Josefa I. Oslava 
se bude konat 18. 
8., v  den naroze-
nin Císaře a Krále 
roku 1830.

Dopoledne bude v  horním kostele 
sloužena mše svatá a  po ní slav-
nostní zasedání obecního výboru 
se všemi zástupci spolků, cechů 
a  korporací působících ve městě. 
Odpoledne bude na zahradě restau-
race Střelnice koncert. Po něm vol-
ná zábava. Chudobným v  dolním 
a horním špitále budou poskytnuty 
dárky a  během dne uspořádá se 
sbírka pro ošacení chudých dítek 
školních.
Obecní výbor vzal na vědomí odchod 
zvěrolékaře Ant. Prella na odpoči-
nek a  jeho přestěhování z  města. 
Přijat byl nový městský zvěrolékař 
pan Karel Tobolář z Litomyšle.
Budova okresního domu, v  němž 
sídlil okresní soud na náměstí (nyní 
dům České spořitelny), byla velmi 
sešlá, okna prohnilá, omítka otluče-
ná, střecha již děravá a nad věznicí 
se dokonce propadla. Proto bylo 
rozhodnuto provést nutnou opravu 
a  město podalo žádost, aby polovi-
nu z  plánovaného nákladu 3  800 
K uhradil erár (Vrchní zemský soud 
v Brně).
Dalším problémem, kterým se čle-
nové obecního výboru zabývali, byla 
nutnost opravy městského kostela 
sv. Jana Křtitele (horního), jehož 
stav byl rovněž neutěšený. Venkov-

ní omítka odprýskaná a  šindelová 
střecha již ztrouchnivěla. Opravou 
fasády byl pověřen stavitel Parma, 
kamenickými pracemi pan Palacký 
z  Hodslavic, opravou střechy eter-
nitem pokrývačský mistr Kratochvil 
z Přerova.

Podzimní schůze obecního výboru 
se konala 25. 9. a  měla na pořadu 
13 bodů k  projednání, což bylo 
nejvíce na valné schůzi v  tomto 
roce. K  významnějším bodům pat-
řilo schválení pronájmu odkoupe-
né restaurace Střelnice zdejšímu 
Právovárečnému měšťanstvu, pro-
jednání žádosti policejního komi-
saře a policejní komise, projednání 
žádosti školské komise a informace 
finanční komise.
V  letním období přišlo několik 
žádostí o  pronájem nyní již měst-
ské restaurace Střelnice a  téměř 
všechny od osob nepůsobících 
v  našem městě. Po delší diskuzi 
obecní výbor přijal návrh starosty 
města, který upřednostňoval žádost 
zdejšího sdružení Právovárečného 
měšťanstva. Řada našich měšťanů 
měla varečné pivní právo, i když už 
ho nikdo nevyužíval. Proto se tito 
sdružili a  společně zažádali město 
o  pronájem Střelnice s  respekto-
váním všech břemen stanovených 
Střeleckým spolkem a  městem. 
Roční nájem byl stanoven na 800 K.	
Obecní výbor projednal a  schválil 
žádost policejní komise a  policej-
ního komisaře na zvýšení počtu 
městských strážníků ze dvou na 
tři i s tím, že roční plat každému se 
zvýší na 800 K + 100 K na služební 
oděv od příštího roku.
Dále obecní výbor přijal informace 
školské komise, která upozorňovala 
na přibývání školních dětí a na akut-
ní potřebu zříditi další třídy, jak pro 
školu chlapeckou, tak i dívčí. Např. 
1. 9. nastoupilo do první třídy školy 
dívčí 88 dětí. Po zprávě finanční 
komise bylo rozhodnuto provést 
rekonstrukci staré tkalcovské školy 
vedle náměstí (dnes je zbourána, 
byla tam Hudební škola). Přestav-
bou byl pověřen stavitel Frant. 
Blaha. Pak vzato na vědomí pře-
vzetí stavby nové školy na Kopané 
a  zahájení výuky pro děti pasekářů 
z  Buzkovic, Kopané a  Helštýna. 
Vedením dvojtřídní školy byl pově-
řen nadučitel Alois Horák.
Během prováděné opravy okresního 
domu (soudu) nastoupil do funkce 
nového okresního vrchního soudce 
pan Dr. Ignác Minstr, co první český 
soudce za celou dobu trvání soudu 
u nás. Úřednictvo je téměř celé čes-
ké, a to i v berním úřadě.

Antonín Reček

Rok 1908 – Náměstí s budovou okresního soudu (dnes Česká spořitelna)
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SOS
Nenechte si líbit nekvalitní služby při prodeji potravin a v restauracích
Dnes jsme se zeptali 
Marcely Reichelové, 
koordinátorky SOS 
SIC Ostrava:

n	Jsou potraviny na 
našem trhu kvalitní a bez-
pečné?
Ankety na stránkách SOS 
ČR ukazují, že z  respon-
dentů, kteří se jich zúčast-
ňují, se domnívá pouze 
necelých 14 %, že potravi-
ny na našem trhu jsou bez-
pečné a  kvalitní. Naopak 
téměř 58 % zúčastněných 
je přesvědčeno, že potra-
viny dostupné na trhu jsou 
mnohdy nekvalitní a nebez-
pečné svým složením. 
Česká republika je začle-
něna do systému RASFF 
(rychlé varování pro potra-
viny a  krmiva). Hlavním 
cílem tohoto systému je 
zabránit ohrožení spo-
třebitele nebezpečnými 
potravinami. RASFF je 
vzájemně propojenou sítí, 
která spojuje členské země 
EU s  Evropskou komisí 

a  Evropským úřadem pro 
bezpečnost potravin, a  ta 
umožňuje členským stá-
tům vyměňovat si mezi 
sebou informace o  výsky-
tu nebezpečných potra-
vin. Dozorové orgány tak 
mohou rychle zakročit.
A  jaké nebezpečné potra-
viny se v  systému RASFF 
objevují? V  hlášeních lze 
nalézt různé druhy ořechů, 
sušeného ovoce, ale také 
některé druhy ryb či jiné-
ho masa. Čas od času se 
v  tomto seznamu vyskyt-
nou i produkty z ČR. 
 
n	Jaké údaje musí na 
potravinách být?
Zákon stanoví, že označení 
na obalu potravin musí být 
pro spotřebitele srozumi-
telné, na viditelném mís-
tě, čitelné, nesmazatelné, 
nepřekryté a nekódované.
Musí být mimo jiné uve-
den název a adresa výrobce 
či dovozce, název druhu, 
údaje o  množství, datum 
použitelnosti nebo datum 

minimální trvanlivosti, 
údaje o způsobu skladová-
ní a použití, údaje o složení 
potraviny, údaje o  výživo-
vé hodnotě, údaje o  třídě 
jakosti. Je-li balení určeno 
pro tuzemského spotře-
bitele, musí být tyto údaje 
uvedeny v  českém jazyce, 
kromě názvu a  údajů, kte-
ré v  češtině nejdou jedno-
značně vyjádřit.

n	A  teď trochu z  jiné-
ho soudku. Jaké máte vy 
zkušenosti s úrovní obslu-
hy v  naších restauracích 
a jak by se podle vás měli 
návštěvníci restaurací 
zachovat, pokud nejsou 
s obsluhou spokojeni?
Nejhorší je, že většinou 
zaplatí a  nic neřeknou. 
Pokud jsou nespokoje-
ní, musí dát svou nespo-
kojenost ihned najevo, 
musí si stěžovat. Když je 
jídlo nekvalitní, tak mají 
reklamovat ihned, a  ne až 
po tom, co ho sní. Také 
mohou žádat výměnu. 

Pokud jsou nespokojení 
celkově, pak by měli žádat 
slevu, protože nikdo nemá 
právo účtovat plné ceny za 
špatné služby. 

n	Jak dlouho by člověk 
měl čekat, než dostane 
jídlo? Občas se stává, že 
i na tzv. „hotovku“ čekám 
20 až 30 minut, mám 
v takovém případě nárok 
jídlo odmítnout? 
Neexistuje žádný předpis, 
jak dlouho musíte čekat na 
jídlo. Ale když se zeptáte 
obsluhy, za jak dlouho jídlo 
obdržíte, a tato doba nebu-
de dodržena, pak samo-
zřejmě máte nárok projevit 
svou nespokojenost a  jídlo 
odmítnout. Číšník by totiž 
měl mít přehled 
o tom, jak rychle 
pracuje kuchy-
ně, kolik jídel je 
již objednáno, 
a  za jak dlouho 
bude možné 
vaši objednávku 
vyřídit. 

n	Co byste vzkázala na- 
šim čtenářům na závěr? 
Pokud někdo není spoko-
jen s úrovní poskytovaných 
služeb, ať už v  obchodech 
nebo restauračních zaří-
zeních, pomůže všem tím, 
že špatné služby nebude 
akceptovat. A  pokud si 
nebude vědět rady, může 
se obrátit na Sdružení 
obrany spotřebitelů, které 
mu pomůže se zoriento-
vat a  doporučí mu vhodný 
postup při řešení daného 
problému.

Děkuji za rozhovor.

Romana Maralíková
odbor obecní 

živnostenský úřad

Po internetu zdarma Knihovna ve Frenštátě 
zpřístupní další informační databáze

Informační databáze je pojem dnes běžně používaný všemi, kteří 
pracují s  počítači. Tedy od žáků základních škol, přes studenty, lidi 
produktivního věku až po seniory. Informace jsou již ceněné zboží 
potřebné ke studiu, v zaměstnání i pro realizaci při koníčcích. Knihov-
ny jsou právě ta místa, jejichž úkolem je přístup k informacím zpro-
středkovat a respektovat vývoj poptávky ze strany uživatelů. Frenštát-
ská knihovna udělala v roce 2008 první velký krok, ne-li téměř skok 
zřízením internetové studovny s devíti přístupovými místy, a jako ve 
všech ostatních veřejných knihovnách je zde internet zdarma. Další 
krok plánuje v roce 2009 rozšířením nabídky výše zmíněných infor-
mačních databází, kterých je sice v  internetové síti bezpočet, ale ne 
všechny jsou volně přístupné. Mezi volné databáze patří katalogy 
knihoven, ve kterých lze hledat podle autorů nebo jiných vyhledáva-
cích znaků, další běžně dostupné databáze informují o  časopisech, 
článcích, patentech, osobnostech atd. Složitější je to s přístupem do 
databází různých oborů nebo mezioborových, vědomostních, databá-
zí elektronických knih nebo dalších plných textů. Využijeme proto pro 
rok 2009–2010 nabídky Národní knihovny na finanční spoluúčast 
pro zakoupení licence databáze Tam Tam firmy Anopress. Tato data-
báze má část mediální, která zachycuje plné texty celostátních i krajo-
vých tiskovin, dále doslovné přepisy televizních a rozhlasových relací, 
a to s pětiletým archivem. Vědomostní část Kompendium je tvořena 
kompletními texty 50 titulů encyklopedií s obrazovým doprovodem. 
Vyhledávání není složité, přesto plánujeme pro zájemce po zpro-
voznění přístupu uspořádat informativní školení, nebo budete moci 
požádat o radu pracovnice knihovny. Existuje samozřejmě další širo-
ká nabídka databází, ale my budeme dělat kroky postupně, abychom 
zjistili, zda naši uživatelé budou kráčet s námi a zdali jim námi zvolený 
směr vyhovuje. 

Marta Burianová
vedoucí městské knihovny

Frenštátská literární setkání
Život s literaturou přináší i častá literární 
setkání. Mají různou tvář. I  letošní pod-
zimní měsíce mi jich pár přinesly. Pro mne 
byla nejzajímavější ta „kalusovská“. 
Ve druhé polovině 19. století odešly za 
obživou do Texasu i  čtyři sestry básní-
ka Josefa Kalusa, i  další jeho příbuzní. 
Kontakty s  nimi udržoval až do své smr-
ti a  jeho verše se objevovaly i  v  krajan-
ských novinách. V  kontaktech pokračuje 
Ing. Richard Kalus, který doplňuje i kalu-
sovský rodokmen, sestavený před mnoha 
lety Leopoldem Šmahlíkem.
I matka mého otce byla za svobodna Kalu-
sová, proto je mi i  toto vzdálenější pří-
buzenstvo blízké. U  Ríši jsem se už loni 
setkal s námořníkem a farmářem Johnem 
Kallusem, letos s  vysokoškolským peda-
gogem Johnem Peškem, PhD., ze státu 

Iowa a před pár týdny s Marcellou a Caro-
lyn Dornakovými z Texasu. Barbara a Ron 
Christianovi z  Carroltonu si s  sebou při-
vezli i album s mnohými fotografiemi, do 
něhož zaznamenávají výsledky svých pát-
rání po příbuzných u  nás. Na svého bás-
níka jsou hrdí, znají i  moji knížku o  něm 
a zajímají se i o další souvislosti. Prohlédli 
si i  frenštátské muzeum, nemohli se však 
fotografovat u  jeho pomníčku – odcizená 
Kneblova busta se tam dosud nevrátila.
Do druhé kategorie setkání patří besedy 
se žáky místních škol, které se uskutečnily 
koncem září v přednáškovém sálu muzea. 
Můj výklad o  literárních tradicích Fren-
štátska doprovázelo promítání fotografií 
a  zvukový záznam Četynových vzpomí-
nek. Někteří z  žáků si dělali poznámky 
a přišli i s dotazy.
Podnětná jsou pro mne i pravidelná setkání 
se seniory v Domově Hortenzie – uskuteč-
ňují se od listopadu 2005 v trojměsíčních 
intervalech. Už při úvodní besedě, věno-
vané Kalusově tvorbě, mne babičky mile 
překvapily přednesem jeho veršů, které si 
pamatovaly ještě od školních let. V  pon-
dělí 1. prosince jsme se sešli už potřinácté 
nad vánočními legendami a vzpomínkami 
„valašského slavíka“, nad jeho prostými, 
melodickými verši, spjatými s beskydskou 
přírodou.

Libor KnězekKrajané z Texasu u pomníku Josefa Kalusa
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Usnesení 15. zasedání zastupitelstva města Frenštátu pod Radhoštěm, konaného dne 11. 12. 2008

238/15 – Zastupitelstvo města:
a)	 schvaluje předložený návrh rozpočtového opatření č. 6 s následujícími úpravami:
• 	zařadit nový řádek – Výdaje – „Kapitola 28 – Ostatní finanční náklady“, organizace „ostatní náklady“ – 48 000 Kč,
• zařadit nový řádek – Výdaje – „Kapitola 21 – Bytové hospodářství“, položka „úroky z hypotečních úvěrů + 18 000 Kč,
• zařadit nový řádek – Výdaje – „Financování“, položka „splátky hypotečních úvěrů“ + 30 000 Kč,
• 	navýšit Zdroje v řádku „přijaté pojistné náhrady“ + 7 000 Kč,
• zařadit nový řádek – Výdaje – ZŠ a MŠ Záhuní – příspěvek na provoz + 7 000 Kč,
b)	 schvaluje přijetí všech darů a dotací, které nejsou známy do doby jednání posledního ZM v daném roce 
a jsou poskytnuty do 31. 12. daného kalendářního roku,
• 	pověřuje odbor financí a rozpočtu provedením rozpočtových opatření souvisejících s přijetím těchto účelo-
vých darů a dotací,
• 	pověřuje odbor financí a rozpočtu podat na prvním zasedání ZM v následujícím roce informaci o rozpočto-
vých opatřeních provedených na základě tohoto usnesení,
c) 	schvaluje přesun finančních prostředků schválených v rozpočtu roku 2008 v organizacích „údržba budov v majet-
ku města“ a „mimořádné akce a havárie“, a to na jednotlivé organizace dle skutečného čerpání k 31. 12. 2008,
d) 	schvaluje přesun finančních prostředků v rozpočtu města vynaložených v roce 2008 na opravy a údržbu 
budov užívaných příspěvkovými organizacemi města z kapitoly 19 – Péče o nemovitosti v majetku města do 
příspěvku na provoz výše uvedených příspěvkových organizací,
e)	 schvaluje přesun finančních prostředků schválených v jednotlivých organizacích  rozpočtu roku 2008 na 
položky a paragrafy dle platné rozpočtové skladby,
f)	 schvaluje poskytnutí finanční dotace ve výši 225 313 Kč účelově určené na úhradu zvýšených provozních 
nákladů (vodné a stočné, práce na odstranění havárie), které vznikly v důsledku havárie vodovodní přípojky 
v majetku Střední školy hotelnictví a gastronomie, Frenštát p. R., příspěvková organizace, ul. Mariánská 252, 
744 01 Frenštát pod Radhoštěm, přivádějící vodu pro městský krytý bazén,
g) schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 225 313 Kč účelově určené na úhradu nákladů, 
které vznikly v důsledku havárie vodovodní přípojky přivádějící vodu pro městský krytý bazén, s příjemcem 
Střední školou hotelnictví a gastronomie, Frenštát p. R., příspěvková organizace, ul. Mariánská 252, 744 01 
Frenštát pod Radhoštěm, IČ 00576441, zastoupenou paní Mgr. Marií Novákovou, ředitelkou školy. 

239/15 – Zastupitelstvo města schvaluje poskytnutí dotace a  uzavření smlouvy o  poskytnutí finančních 
prostředků pro rok 2008 s T. J. Frenštát pod Radhoštěm o. s., Martinská čtvrť 1159, Frenštát p. R., ve výši 
700 000 Kč, na provoz a údržbu zimního stadionu v období leden–únor 2009, vyúčtování dotace do 31. 3. 2009, 
smluvní pokuta za pozdní doložení vyúčtování je 0,1 % z celkové dotace za každý i započatý den prodlení, 
v případě nevyčerpání dotace ke stanovenému účelu se stanovuje povinnost dotaci nebo její část vrátit. 

240/15 – Zastupitelstvo města
a)	 neschvaluje navýšení sazeb místního poplatku ze psů na maximální sazby dle zákona
b)	 schvaluje rozpočet na rok 2009 dle předloženého návrhu s následujícími úpravami:
• 	kapitola 22 Veřejné osvětlení – elektrická energie – 170 000 Kč,
• kapitola 25 Cestovní ruch a propagace – muzejní a vlastivědná společnost + 10 000 Kč,
• kapitola 25 Cestovní ruch a propagace – Informační centrum + 5 000 Kč,
Po provedených úpravách činí návrh rozpočtu:
příjmy 194 504 500 Kč,
výdaje 192 662 500 Kč,
financování 1 842 000 Kč,
c)	 ukládá odboru ISOM vypracovat návrh variant řešení rostoucích nákladů na elektrickou energii spotřebo-
vanou v rámci provozu veřejného osvětlení,
d) 	schvaluje použití financí schválených v  rozpočtu 2009 na výplatu mezd včetně souvisejících odvodů 
k výplatě náhrady mezd v době nemoci a následný přesun těchto prostředků v rozpočtu dle skutečného čer-
pání do položky „5424 – náhrady mezd v době nemoci“.

241/15 – Zastupitelstvo města
a)	 neschvaluje zveřejnění záměru odprodeje pozemků p. č. 2730/2, p. č. 2738/33 a  částí pozemků p. č. 
2731/1 a p. č. 2738/30, k. ú. Frenštát p. R. – žadatelé O. J., bytem Rožnovská 1183, Frenštát p. R. a P. H., 
bytem Kopaná 808, Frenštát p. R.,
b)	 schvaluje zveřejnění záměru odprodeje pozemku p. č. 1088/1 – trvalý travní porost o výměře 4 106 m2, 
k. ú. Frenštát p. R. – žadatel spol. E. s.r.o., Mariánská 259, Frenštát p. R.,
c)	 schvaluje zveřejnění  záměru  odprodeje  pozemku  p. č. 301/4 – zahrada o výměře 199 m2,  k. ú. Frenštát 
p. R. Úhradu  kupní  ceny pozemku  bude činit  zřízení  věcného břemene  k  pozemku,  spočívající  v zajiš-
tění přístupu,  příjezdu, zpřístupnění údržby objektu ZUŠ, v užívání ovládání závory ke vstupu na  pozemek 
p. č.  301/4, možnosti parkování na  tomto pozemku v  dohodnutém  a  plošně vymezeném rozsahu pro ZUŠ. 
Pozemek  bude  firmě P. odprodán až  po dokončení smluvených  úprav pozemku a staveb bezprostředně 
navazujících na předmětné  parkoviště. Úpravy se týkají zřízení nového oplocení pozemku p. č. 301/4 po 
hranici s pozemkem p. č. st. 977(oddělení areálu ZUŠ), dále provedení  odvodnění pozemku p. č.  301/4 
podél budovy ZUŠ a přemístění stanoviště  odpadových  kontejnerů  od  budovy ZUŠ  –  žadatel  fa. P. spol. 
s r. o., J. Trnky 9/1237, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory,
d) 	schvaluje odkoupení pozemku p. č. 649/10 – ostatní plocha o výměře 418 m2, k. ú. Frenštát p. R. z majetku 
J. F., bytem Záhuní 1166, Frenštát p. R. do majetku města Frenštát p. R. za cenu 380 Kč/m2. Částka  na úhradu 
kupní ceny bude zařazena do rozpočtu rozpočtovým opatřením č. 1/2009,
e)	 odročuje vydání souhlasného stanoviska Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových ve věci pře-
vodu části pozemku p. č. 25/1 v k. ú. Frenštát p. R. z majetku ČR – Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, 128 00 Praha-Nové Město do vlastnictví Ing. P. L. – L., Nádražní 140, 
Frenštát p. R., a to do doby předložení studie řešení dané lokality,
f)	 souhlasí s odprodejem pozemku p. č. 495 – ostatní plocha o výměře 83 m2, k. ú. Frenštát p. R. z majetku ČR 
– Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, 128 00 Praha-Nové Město 
do vlastnictví spol. S. G. I., s. r. o., Rašínova 2, 602 00 Brno za podmínky, že po realizaci stavby bude těleso 
chodníku na pozemku p. č. 495 geometricky zaměřeno a stavba chodníku včetně pozemku bude bezúplatně 
převedena z majetku spol. S. G. I., s. r. o. do majetku města Frenštát p. R.,
g)	 schvaluje vzájemnou směnu pozemků p. č. 4093/2 – ostatní plocha o výměře 251 m2, k. ú. Frenštát p. R. 
v majetku společnosti V. R., a.s., Horečky 616, Frenštát p. R. a p. č. 4457/2 – ostatní plocha o výměře 342 m2, 
k. ú. Frenštát p. R. v majetku města Frenštát p. R. Rozdíl ve výměře 91 m2 bude uhrazen ve prospěch města 
Frenštát p. R. v ceně 300 Kč/m2, 
h) 	schvaluje zveřejnění záměru prodeje pozemků a odkupu pozemků v k. ú. Frenštát p. R. za účelem stavby 
„Bytový dům Frenštát“ v lokalitě ulice Závodí:
1) prodej části pozemku p. č. 1379/2 o výměře cca. 63 m2 z vlastnictví Ing. V. M., Kejzlarova 1678/3, Hradec 
Králové, do majetku města Frenštát p. R.,
2)	 prodej části pozemků p. č. 4343/5 a p. č. 4343/2 o celkové výměře cca. 192 m2 z vlastnictví města Frenštát 
p. R. do majetku p Ing. V. M., Kejzlarova 1678/3, Hradec Králové,
i)	 schvaluje převzetí dokončené stavby „Prodloužení vodovodní přípojky v „Podnikatelské zóně Martinská 
čtvrť Frenštát pod Radhoštěm“ městem Frenštát pod Radhoštěm od firmy T. s. r. o., Olomoucká 81, Brno 27, 
jako bezúplatný dar.

242/15 – Zastupitelstvo města schvaluje vyřazení níže specifikované projektové dokumentace z účetní evi-
dence majetku města Frenštát p. R.: 
Kap. 12, org. 600 Křižovatka Rožnovská–Záhuní–Palackého 		          613 095 Kč
Kap. 12, org. 620 Pěší komunikace U Siberie–U Bačů		  178 500 Kč
Kap. 19, org. 194 Výstavba nový DPS – ul. Vávrova		  1 268 181,50 Kč
Kap. 19, org. 196 Penzion, polyfunkční dům		  581 342 Kč
Kap. 19, org. 196 Kyčera – atrium		   31 360 Kč

243/15 – Zastupitelstvo města:
a)	 bere na vědomí analýzu usnesení ZM č. 230/14 b) o přehodnocení ceny za svoz komunálního odpadu,

b) 	ruší na základě předložené analýzy své usnesení č. 230/14 b) ze zasedání ZM dne 6. 11. 2008.
244/15 – Zastupitelstvo města schvaluje zveřejnění záměru prodeje volných bytů v předloženém znění ve 
veřejné obchodní soutěži v souladu s ust. § 281 obchodního zákoníku ve znění pozdějších předpisů:
• Byt č. 1 (o vel. 3+1) v domě č. p. 67, který je součástí bytového domu č. p. 67, 68, 69, na pozemku parc. 
č. st. 2231, ul. Podkopčí ve Frenštátě pod Radhoštěm vč. spoluvlastnického podílu ve výši 6756/132916 na 
společných částech domu a pozemku předm. bytového domu. 
• Byt č. 5 (o vel. 2+1) v domě č. p. 1276, který je součástí bytového domu č. p. 1274, 1275, 1276, na pozemku 
parc. č. st. 1507, st. 1508, a st. 1509, ul. Školská čtvrť ve Frenštátě pod Radhoštěm, včetně jeho spoluvlastnic-
kého podílu ve výši 6439/114869 na společných částech domu a pozemku předm. bytového domu.

245/15 – Zastupitelstvo města schvaluje:
a) prodej bytových jednotek : 
• 	č. 27 (o vel. 3+1) v domě č. p. 439, na pozemku parc. č. st. 2713, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm 
(spol. podíl 769/24427);
• 	č. 6 (o vel. 2+1) v domě č. p. 1205, který je součástí bytového domu č. p. 1205, 1206, 1207 a 1208, na 
pozemcích parc. č. st. 1476, st. 1477, st. 1478 a st. 1479, ul. Sídl. Beskydské ve Frenštátě pod Radhoštěm 
(spol. podíl 5528/128047), včetně uvedených spoluvlastnických podílů na společných částech příslušných 
domů a pozemků a včetně kupních cen nemovitostí dle Pravidel pro doprodej bytových jednotek II.–III. etapy 
privatizace bytového fondu z majetku města Frenštát pod Radhoštěm a v souladu se zák. č. 72/1994 Sb., 
(zákon o vlastnictví bytů), ve znění pozdějších předpisů;
b) uzavření smluv o převodu vlastnictví bytových jednotek, popř. smluv o uzavření budoucích smluv o převo-
dech vlastnictví bytových jednotek, k bytovým jednotkám:
• 	č. 27 (o vel. 3+1) v domě č. p. 439, na pozemku parc. č. st. 2713, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm 
včetně spoluvlastnického podílu na společných částech domu a  pozemku ve výši 769/24427 s  nájemcem 
bytu, panem J. B., ul. Dolní 439, Frenštát pod Radhoštěm za kupní cenu Kč 235 755, která bude uhrazena do 
30 dnů ode dne uzavření smlouvy o převodu vlastnictví předmětné bytové jednotky, popř. smlouvy o uzavření 
budoucí smlouvy o převodu vlastnictví bytové jednotky;
• 	č. 6 (o vel. 2+1) v domě č. p. 1205, který je součástí bytového domu č. p. 1205, 1206, 1207, 1208, na pozem-
cích parc. č. st. 1476, st. 1477, st. 1478 a st. 1479, ul. Sídl. Beskydské ve Frenštátě p. R. ve výši 5528/128047 
s  nájemci bytu, manžely M. H. a  Z. H., ul. Sídl. Beskydské 1205, Frenštát pod Radhoštěm za kupní cenu 
Kč 159 107, která bude uhrazena do 30 dnů ode dne uzavření smlouvy o  převodu vlastnictví předmětné 
bytové jednotky, popř. smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o převodu vlastnictví bytové jednotky;
c) 	že budoucí kupující mají povinnost uzavřít smlouvu o převodu vlastnictví bytové jednotky, popř. smlouvu 
o uzavření budoucí smlouvy o převodu vlastnictví předmětné bytové jednotky, v termínu do 30 dnů ode dne 
doručení usnesení zastupitelstva města o schválení převodu vlastnictví předm. bytů;
d)	 kupní ceny bytů č. 27/439, č. 6/1205 ve Frenštátě p. R. jsou platné pro realizaci prodeje do 28. 2. 2009;
e) dodatek č. 1 ke smlouvě o smlouvě budoucí kupní o převodu vlastnictví bytové jednotky č. 2 v domě č. p. 
474, ul. Vodní ve Frenštátě pod Radhoštěm ze dne 8. 10. 2008 a následný prodej bytové jednotky č. 2 (o vel. 
2+1) v domě č. p. 474, na pozemku parc. č. st. 2538, ul. Vodní ve Frenštátě pod Radhoštěm včetně spoluvlast-
nického podílu na společných částech domu a pozemku ve výši 630/8763 s nájemkyní bytu, paní Z. J., ul. 
Vodní 474, Frenštát pod Radhoštěm za kupní cenu Kč 190 919, která bude uhrazena do 31. 12. 2008.

246/15 – Zastupitelstvo města schvaluje:
a)	 prodej nebytových prostor – garáží č. 414/101, č. 414/102 v domě č. p. 414, na pozemku parc. č. 2711, ul. 
Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm a č. 416/101, č. 416/102, č. 419/101, č. 419/102 v domě č. p. 416 a 419 
na pozemku parc. č. 2709, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm, vč. spoluvlastnických podílů na společných 
částech příslušných domů a pozemcích, kupní ceny garáží a budoucí kupující. Prodej se provádí v souladu 
s Pravidly pro prodej nebytových prostor – garáží vč. spoluvlastnického podílu na pozemku a spol. částech 
domu, které byly schváleny zastupitelstvem města dne 8. 9. 2005 a dodatku č. 1 k předmětných pravidlům; 
b)	 uzavření kupních smluv, včetně uvedených podílů na společných částech příslušných domů a pozemcích, 
za uvedené kupní ceny a s uvedenými budoucími kupujícími (oprávněnými nájemci);
Dům č. p. /garáž	 jména (nájemců) budoucích kupujících	 kupní ceny	 spol. podíl
414/101	 F. R., ul. Dolní 434, Frenštát pod Radhoštěm 	 85 977 Kč	 1885/67675
414/102	 S. R., ul. Dolní 414, Frenštát pod Radhoštěm	 85 977 Kč	 1885/67675
416/101	 V. V., Lubina 167, Kopřivnice	 85 210 Kč	      1867/133503
416/102	 V. V., Horečky 1838,Frenštát pod Radhoštěm	 85 904 Kč	 1883/133503
419/101	 G. J., ul. Dolní 419, Frenštát pod Radhoštěm	 86 640 Kč	 1900/133503
419/102	 D. Z., Potoční 35, Odry	 86 640 Kč	 1900/133503

c) 	kupní ceny budou uhrazeny nejpozději do 30 dnů od podpisu kupní smlouvy;
d)	 kupní ceny garáží v domě č. p. 414, 416 a 419, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm jsou platné pro 
realizaci prodeje do 28. 2. 2009.

247/15 – Zastupitelstvo města:
a) 	bere na vědomí informaci o výsledku vyhlášeného záměru města – prodej půdních nebytových prostor ve 
vlastnictví města Frenštát pod Radhoštěm v domech č. p. 1280–1282, 1283–1285, 1360–1361, ul. Školská 
čtvrť a  č. p. 502, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm;
b) schvaluje vyhlášení záměru města Frenštát pod Radhoštěm v předloženém znění – prodej půdních neby-
tových prostor ve vlastnictví města Frenštát pod Radhoštěm, včetně spoluvlastnických podílů na společných 
částech přísl. domů a pozemcích. Jedná se nebytové prostory v domech č. p. 1280–1282, č. p. 1283–1285, 
č. p. 1360–1361, ul. Školská čtvrť a č. p. 502, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm.  

248/15 – Zastupitelstvo města schvaluje dodatek č. 4 ke Zřizovací listině příspěvkové organizace Základní 
škola Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 913, okres Nový Jičín.

249/15 – Zastupitelstvo města vydává obecně závaznou vyhlášku města Frenštát pod Radhoštěm OZV-
2008–05 o místních poplatcích v předloženém znění s účinností od 1. ledna 2009.

250/15 – Zastupitelstvo města schvaluje pořízení nového Územního plánu města Frenštát pod Radhoštěm.

251/15 – Zastupitelstvo města neschvaluje poskytnutí finanční dotace „Společenství vlastníků domu č. p. 
1163 ve Frenštátě p. R.“ ve výši 25 000 Kč na vybudovaný okapový chodník u domu č. p. 1163, ul. Rožnovská, 
Frenštát pod Radhoštěm. 

252/15 – Zastupitelstvo města schvaluje zveřejnění záměru odprodeje části pozemku p. č.  351/1 – ostatní 
plocha o výměře ca. 70 m2 – žadatelka V. M., bytem Dobrá 881, PSČ 739.

253/15 – Zastupitelstvo města schvaluje poskytnutí finanční dotace ve výši 130 000 Kč a uzavření smlouvy 
o poskytnutí dotace s panem  A. K., bytem Kalusova 244, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm, s těmito podstat-
nými náležitostmi:
• dotace je určena na náklady spojené s realizací „Prodloužení vodovodního řadu Frenštát p. R. – ul. Rožnov-
ská“ dle přiložené situační mapy vodovodu,
• vyúčtování dotace bude provedeno v termínu do 15. 2. 2009, smluvní pokuta za pozdní doložení vyúčtování 
je 0,1 % z celkové částky poskytnuté dotace za každý i započatý den prodlení,
• v případě nevyčerpání dotace na daný účel se stanovuje povinnost dotaci nebo její nevyčerpanou část vrátit 
v termínu shodném s termínem pro předložení vyúčtování.

253/15 – Zastupitelstvo města ukládá starostovi svolat do 15. 1. 2009 mimořádné jednání v návaznosti na 
usnesení 214/14 ze dne 6. 11. 2008.

	 Mgr. Stanislav Hrabovský	 Mgr. Zdeňka Leščišinová
	 starosta	 místostarostka



Frenštátský zpravodaj •  leden 2009 13

Motto: „Člověk se musí zdokonalovat, 
i  když je mu osmdesát let. Nemám rád 
starce, kteří říkají: – Jsem už takový. – 
 Ach, starý blázne, buď tedy jiný.“

Voltaire: Dopis kardinálovi Bernisovi

Vážené čtenářky, vážení 
čtenáři, 
Evropa stárne a  problému 
stárnutí se věnuje poměrně 
velká pozornost. Světová 
zdravotnická organizace 
(WHO) vydala v roce 2002 
komplexní a  přehlednou 
analýzu problému stárnutí 
pod názvem Aktivní stár-
nutí. Touto studií se zabý-
valo 2. světové shromáždě-
ní o stárnutí v Madridu.
Podle demografické pro-
gnózy zpracované Českým 
statistickým úřadem stár-
nou i občané České republi-
ky. Dle této prognózy bude 
v roce 2050 žít v ČR asi půl 
milionu občanů ve věku 85 
a více let a asi 3 miliony lidí 
starších 65 let. Naděje na 
dožití při narození bude 
v roce 2050 činit 78,9 let.
Česká vláda se rovněž pro-
blémem stárnoucí popu-
lace zabývá. Na léta 2003 
až 2007 přijala Národní 
program přípravy na stár-
nutí. Byl to první doku-
ment svého druhu a v jeho 

návaznosti byla zřízena 
Rada vlády pro seniory 
a  stárnutí populace jako 
poradní a iniciativní orgán 
české vlády. Rada je stálým 
poradním orgánem vlády 
pro otázky týkající se seni-
orů a stárnutí populace. Ve 
své činnosti usiluje o vytvo-
ření podmínek pro zdravé, 
aktivní a  důstojné stárnutí 
a  stáří v  České republice 
a  aktivní zapojení starších 
osob do ekonomického 
a  sociálního rozvoje spo-
lečnosti v  kontextu demo-
grafického vývoje.
Zasedání Rady se konají 
podle potřeby, nejméně 
však třikrát ročně. Infor-
mace o  činnosti Rady 
jsou přístupné veřejnosti 
na webových stránkách 
Úřadu vlády, resp. Minis-
terstva práce a  sociálních 
věcí. Rada nemá pravomoc 
prošetřovat stížnosti obča-
nů. Organizační, odborné 
a  administrativní práce 
a  zveřejňování informací 
o práci Rady zajišťuje sekre-

tariát Rady, který je organi-
zační součástí Ministerstva 
práce a  sociálních věcí 
(www.mpsv.cz, 2006).
Dne 9. ledna 2008 přijala 
Vláda svým usnesením č. 8 
Národní program přípra-
vy na stárnutí na období 
let 2008–2012 (Program) 
a  zároveň vyzvala hejtma-
ny, primátory a členy místní 
samosprávy ke spolupráci 
na jeho realizaci. Program 
má celkem pět základních 
(strategických) priorit: 
aktivní stárnutí; prostředí 
a komunita, která je vstříc-
ná ke stáří; zdraví a zdravé 
stárnutí; rodina a  péče; 
podpora podílení se na 
životě společnosti a ochra-
na lidských práv. Program 
propojuje také všechny 
generace: mladou, střední 
a seniorskou.

Aktivní stárnutí se dotýká 
každého, proto bez ocho-
ty každého nelze žádný 
program realizovat a napl-
ňovat. Aktivní stárnutí je 
téma pro celou rodinu. 
Mladší členové rodiny by 
se měli na aktivním stáří 
svých rodičů a  prarodi-
čů podílet. A  nejedná se 
jen o  doprovod babičky 
a  dědečka do divadla, na 
koncert, k  lékaři nebo 

o  pomoc při různých pra-
cích v  domácnostech a  na 
zahradě. Jedním z fenomé-
nů dnešní doby je počíta-
čová gramotnost. Někteří 
senioři se s  počítačem za 
svého aktivního pracovní-
ho života vůbec nesetkali. 
Ale jejich děti ano a o vnu-
cích už ani nemluvě. A  ti 
všichni dnes komunikují 
prostřednictvím e-mailu, 
chatů či skype. Pokud star-
ší generace v sobě nenajde 
ochotu získat počítačovou 
gramotnost, s velkou prav-
děpodobností se komu-
nikace s  mladšími členy 
rodiny „zadrhne“. Senioři 
by také měli projevit dob-
rou vůli naslouchat svým 
dětem a vnukům a v tomto 
ohledu se od nich něco při-
učit. Příkladů společných 
aktivit se jistě najde hodně; 
jde jen o ochotu a pochope-
ní na obou stranách. 
Závěrem lze říci, že akti-
vitu tedy nelze spojovat 
jen s  možností vytvoření 
pracovních míst pro starší 
lidi. Toto je jen jedna oblast 
zapojení do aktivního živo-
ta. Světová zdravotnická 
organizace k  tomu uvádí: 
„Výraz aktivní nelze chápat 
pouze ve smyslu fyzické 
aktivity či participace na 
pracovní síle. Tento výraz 

odkazuje k trvalému zapo-
jení do společenského, eko-
nomického, kulturního, 
duchovního a  občanského 
života.“ (WHO, 2002) 

Vážené čtenářky, vážení 
čtenáři,
celé znění Programu nalez- 
nete na www.mpsv.cz, stej-
ně tak podrobnější infor-
mace o  Radě vlády pro 
seniory a  stárnutí popu-
lace. Adresa www.who.
int/topics/ageing je strán-
ka Světové zdravotnické 
organizace (WHO), kde 
jsou zveřejněny všechny 
publikace WHO spojené se 
stárnutím populace, včetně 
uvedené studie.
Dnešní příspěvek je malý 
úvod do oblasti života lidí 
nad 50 let, kterým se chce-
me věnovat na stránkách 
Frenštátského zpravodaje 
po celý rok. 
Únorové téma „Informa-
ce k  řízení o  důchodech“, 
připravuje paní Svatosla-
va Nová pro Klub 50+, 
jehož další klubový večer 
se uskuteční 26. února 
2009 v  Čajovně Magnolia 
v 17.00 hod. S Karlem Čap-
kem se vydáme do Itálie.
Hezké dny přeje

Anna Hrachovcová
vedoucí OSV

Odbor sociálních věcí
Jednání řídící skupiny komunitního plánování

V průběhu září a října 2008 pro-
běhla celkem čtyři jednání řídící 
skupiny v  procesu komunitního 
plánování sociálních služeb. 
Poslední jednání v  roce 2008 
proběhlo v prosinci.

Nezbytným požadavkem v oblas-
ti sociálních služeb je uskutečně-
ní výzkumu za účelem zjišťování 
potřeb uživatelů a poskytovatelů 
služeb a  tvorby socio-demogra-
fické analýzy jako zdroje pro 
přípravu střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb. Na 

jednáních řídící skupiny v  září 
a  říjnu se projednávala příprava 
výzkumu, která vyústila v  jeho 
realizaci v první polovině měsíce 
listopadu 2008, kdy probíhalo 
dotazníkové a anketní šetření na 
mnoha místech správního obvo-
du města Frenštát p.  R. včetně 
obcí Bordovice, Lichnov, Tichá, 
Trojanovice a Veřovice. Všem 
občanům, organizacím a posky-
tovatelům služeb děkujeme za 
aktivní přístup a  spolupráci. Na 
podporu tohoto výzkumu město 
Frenštát p. R. čerpá dotaci z pro-
středků Moravskoslezského 
kraje.
Na poslední schůzce v  prosinci 
2008 bylo jedním z  hlavních 
témat jednání řídící skupiny 
téma sociálního bydlení ve 
správním obvodu města Frenštát 
p.  R. Sociální bydlení je velkým 
problémem nejen v našem měs-

tě, a  proto se jím zabývá také 
komunitní plánování sociálních 
služeb. Veřejnost zastoupená 
členy pracovních skupin, orga-
nizační složky města na úseku 
sociálních služeb, odbor sociál-
ních věcí, ale i Charita mají jedi-
nečnou příležitost ovlivnit návrh 
struktury bydlení pro občany 
bez přístřeší, pro občany v tíživé 
životní situaci a  další skupiny 
obyvatel při jejich začleňování 
do běžného života. 

Jednání řídící skupiny jsou neve-
řejná. Podněty a  nápady k  roz-
voji sociálních služeb obecně je 
možno zasílat na adresy:
helena.nedvedova@mufrenstat.cz
anna.hrachovcova@mufrenstat.cz

Helena Nedvědová
koordinátorka 

tel. 556 833 183

Národní program přípravy na stárnutí na období let 2008–2012
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Natáčení na video
Připravujete svatbu, oslavu životního jubilea? 
Nabízím ve výborné kvalitě natočení akce na video 
+ speciální diskotéku (i lidovky) včetně modero-
vání a pomoci při organizaci akce.

Zaručujeme špičkovou kvalitu vaší akce za dostupnou cenu. 
Akci osobně realizuje dr. Vítězslav Černoch (Mořkov).

Včasná rezervace je nutná.

Tel. 728 362 757, e-mail: vita.cernoch@cmail.cz

DVEŘE
• renovace

• bezpečnostní zn. SHERLOCK
• nové fóliované i dýhované

Kuchyňské linky,
vestavěné skříně

• renovace
• nové

Velčovský 606 70 58 58

T. J. Sokol hledá gymnastky
T. J. Sokol Frenštát p. R. hledá do oddílu estetické 
gymnastiky pohybově nadaná děvčata ve věku  
6–10 let se smyslem pro rytmus. Informační 
schůzka v neděli 18. 1. 2009 v 9.00 hodin ráno 
v sokolovně.	 Marie Žáčková

Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová, Marie Vyvialová
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každý čtvrtek 18.00–19.30 h.

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každou sudou neděli od 10.00 h.

Keramika pro děti
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 25 Kč/schůzka
Schůzky: 7. a 21. 1. 2009 od 15.00 h.

Vosková batika
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 20 Kč
Schůzka: 14. 1. 2009 od 15.00 h.

Zažehlovací korálky
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 20 Kč
Schůzka: 28. 1. 2009 od 15.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každá neděle 18.00–19.30 h.

Klubíčk
Milí rodiče a děti, zveme vás do Klubíčka v budově Charity na Kostelní ul. č. 15 ve Frenštátě p. R. Běžně je mateřské 

centrum otevřeno každé úterý a pátek od 8.30 do 12.00 hodin.

PROGRAM na leden 2009
ŽELVIČKY – děti ve věku 0–1,5 roku TYGŘÍCI – děti ve věku 1–4 roky

 út
6. 1. 

Novoroční kavárna aneb Povídání nad šálkem 
kávy či čaje (nejen) o tom, jaké si Klubíčko v roce 
2009 uděláme.

pá
9. 1.

 9.30 h. – Angličtina pro nejmenší.
10.30 h. – Pustíme se do výroby panenek pro Unicef, protože 
myslíme taky na děti, které nemají tolik štěstí jako ty naše. Více 
informací o tomto projektu na stránkách www.unicef.cz.

út
13. 1.

Těšíme se na další návštěvu rodinné poradkyně, 
téma: Psychosociální vývoj dítěte v rodině.

pá
16. 1.

 9.30 h. – Angličtina pro nejmenší.
10.30 h. – Dokončíme panenky a pošleme je do světa.

út
20. 1.

Naučíme se míchat koktejly pro prcky i dospěláky.
pá

23. 1.

Na koktejlech, které jsme se učili připravovat v  úterý, si po-
chutnáme na I. Dětském plese v Klubíčku (malé dámy přijdou 
ve společenských šatech, džentlmeni aspoň kravatu, prosím).

út
27. 1.

Pečení s p. Řezníčkovou, pověstnou excelentními 
moučníky. Takže, kdo nestihl vánočku...

pá
30. 1. 

Tygří sáňkování u Krystalu.
V případě špatného počasí angličtina a herna v Klubku.

Každé úterý si hrajeme a cvičíme s našimi nejmenšími dětmi. Vítáni jsou ovšem i Tygříci s maminkami, pokud je program zaujme.
Každý pátek se v Klubíčku scházejí starší děti, ale i v tomto případě platí: Naše dveře jsou otevřeny pro všechny.

Kontakty na mateřské centrum: Mirka, Lubka: 737 363 851, e-mail: klubicko.frenstat@caritas.cz • sweb.cz/klubicko.frenstat

Mateřské centrum

Dětský maškarní ples
Dne 18. ledna 2009 pořádáme od 15.00 hodin Dět-
ský maškarní ples. Zajištěno občerstvení, živá hud-
ba a spousta zábavy.	 Svatava Svíčková
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W 556 835 098
mobil: 602 845 754 W 556 835 397 W 556 836 491

Frenštát pod Radhoštěm

CVČ

∏ Od pátku 2. do neděle 4. ledna 
vždy v 19.30 h.
film USA s titulky
STMÍVÁNÍ

Romantický horor byl natočen podle 
bestselleru Stephenie Meyerové. Milost-
ný vztah mezi smrtelnicí Bellou a upírem 
Edwardem zahltil v  době uvedení do 
kin mnohé webové servery. • Do 12 let 
nevhodný, 122 min, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pondělí 5. do středy
7. ledna vždy v 19.30 h.

Polský film s titulky
KATYŇ

Slavný polský režisér Andrzej Wajda ve 
filmu Katyň zpracoval jednu z  nejtem-
nějších událostí polských dějin: masakr	
22  500 polských vojáků i  civilistů, který 
provedla sovětská tajná policie NKVD 
v roce 1940. • Mládeži do 15 let nepřístup-
ný, 128 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ Od pátku 9. do neděle
11. ledna vždy v 17.00 h.

animovaný film USA v českém znění
MADAGASKAR 2

Vzpomínáte si na trosky letadla zaklíněné 
v  koruně obřího baobabu, které lemuří 
král Julián používal coby trůnní sál? Tak 
přesně to se stane klíčovou součástí geni-
álního únikového plánu z  ostrova, který 
vymysleli vynalézaví tučňáci. • Mládeži 
přístupný, 90 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ Od pátku 9. do neděle
11. ledna vždy v 19.30 h.

český film
SNĚŽENKY A MACHŘI PO 

25 LETECH
Co uděláte, aby se vaše 25 let stará pla-
tonická láska stala skutečnou? Možná 
zjistíte, že to, co se za 25 let nestihlo, se 
už nezvládne. Uběhlo mnoho let, změnil 
se svět i  účastníci někdejšího lyžařského 
kurzu, z  něhož se časem stala legenda. • 
Přístupný, 104 minut, vstupné 80 Kč.

∏ Od pondělí 12. do středy
14. ledna vždy v 19.30 h.

film USA s titulky
RALLYE SMRTI

Jedna věznice přišla s nápadem na online 
vysílaný závod, v němž devět novodobých 
gladiátorů závodí na život a na smrt v aré-
ně, kterou představuje závodní trať na 
vězeňském dvoře. Vítěz dostane svobodu,  
a tak se bojuje natvrdo. • Do 15 let nepří-
stupný, 105 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Æ Ve čtvrtek 15. a v pátek
16. ledna vždy v 19.00 h.

představení Těšínského divadla

HRDINA ZÁPADU
Předprodej v ICM, tel. 556 836 916

∏ V sobotu 17. a v neděli
18. ledna vždy v 19.30 h.

film USA v českém znění
MUZIKÁL ZE STŘEDNÍ 3: 

MATURITNÍ ROČNÍK
Film ukazuje studentské „mazáky“ Troye 
a Gabriellu v okamžiku, kdy se vyrovnáva-
jí s faktem, že každý směřuje na jinou uni-
verzitu. • Mládeži přístupný, 112 minut, 
vstupné 80 Kč.

∏ Od pondělí 19. do středy
21. ledna vždy v 19.30 h.

film USA s titulky
ŽENY

Co vznikne, když se sejdou hvězdné 
herečky v čele s Meg Ryanovou a Annette 
Beningovou a klasický příběh o skupince 
kamarádek z New Yorku? Vtipná a jiskřící 
komedie o současných ženách a síle žen-
ského přátelství. • Do 12 let nevhodný, 
113 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pátku 23. do neděle
25. ledna vždy v 19.30 h.

český film
ANGLICKÉ JAHODY

Píše se 21. srpen 1968 a za pár okamžiků 
se otočí i život Tomáše, jeho rodiny a jeho 
přátel. Jejich osudy se dramaticky prople-
tou s osudy lidí, kteří se v tehdejším Čes-
koslovensku ocitli nikoliv z vlastního roz-
hodnutí. • Pro mládež do 12 let nevhodný, 
114 minut, vstupné 80 Kč.

∏ Od pondělí 26. do středy
28. ledna vždy v 17.00 h.

český film
KDOPAK BY SE VLKA BÁL

Hlavní hrdinka příběhu se jmenuje 
Terezka. Zbožňuje pohádku O  Červené 
karkulce, má starostlivé rodiče, ve školce 
nejlepšího kamaráda Šimona a takhle by 
mohla žít šťastně až do smrti, kdybychom 
se nepohybovali v  realitě. • Mládeži pří-
stupný, 93 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pondělí 26. do středy
28. ledna vždy v 19.30 h.

český film
VY NÁM TAKY, ŠÉFE!

Komedie o tom, že i „slabší“ mohou zvítě-
zit, pokud opravdu chtějí a snaží se o něco, 
na čem jim opravdu záleží. A také o tom, 
že některé věci musíte udělat, i když víte, 
že téměř nemají naději na úspěch. • Pří-
stupný, 92 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ Od pátku 30. ledna do neděle 
1. února vždy v 19.30 h.

český film
HLÍDAČ Č. 47

Josef Douša je železniční hlídač, který jed-
noho dne zachrání mladého muže před 
skokem pod vlak. Zachráněný muž se 
ovšem po incidentu zamiluje do Doušo-
vy manželky. K tomu všemu ztrácí hlídač 
Douša načas sluch. • Mládeži do 15 let 
nepřístupný, 108 minut, vstupné 80 Kč.

4 Výstava fotografií Milana Víchy
7. ledna od 17.30 h., VS A. Poláška

Vernisáž fotografií Milana Víchy se usku-
teční 7. 1. 2009 v 17.30 h. Výstava potrvá 
do 28. 1. 2009 a  bude přístupná každý 
všední den od 9.00 do 17.00 h.

4 Dětský valašský bál
10. ledna od 14.00 h., velký sál DK

Valašský soubor písní a  tanců Sedmikví-
tek a CVČ Astra připravili pro děti bál plný 
zábavy. Vstupné dobrovolné. 

4 Velký pohádkový karneval
11. ledna od 14.00 h., velký sál DK

CVČ Astra připravilo pro děti karneval 
plný veselých her pro nejmenší i  největší 
a pohádkovou tombolu. Zahraje živá hud-
ba a  nebude chybět ani soutěž o  nejlepší 
masky. Vstupné 30 Kč děti, 40 Kč dospělí.

4 Ples Střední školy hotelnictví 
a gastronomie

16. ledna od 19.00 h., velký sál DK
SŠ hotelnictví a  gastronomie vás srdeč-
ně zve na společenský večer. K  tanci 
a  poslechu hraje skupina ELVIS BEND, 
v programu Taneční klub Jarky Calábkové 
Ostrava a  Svatební salón módní přehlíd-
ka. Vstup jen s  platnou místenkou, kte-
rou lze zakoupit v předprodeji na SŠHG. 
V dopoledních hodinách u studentů třídy 
S2, v  odpoledních hodinách od 14.00 h. 
do 15.00 h. na sekretariátě školy.

4 Těhotenství a porod
22. ledna v 18.00 h., Magnolia

Přednáška Hany Hubinkové, členky Čes-
ké asociace dul, na téma průběh těhoten-
ství a porod. Vstupné: 50 Kč.

4 Ples ZŠ TYRŠOVA
23. ledna od 19.00 h, velký sál DK

Společenský večer Základní školy Tyršo-
va. Vstupenky si můžete zakoupit v budo-
vě školy od 12. 1. 2009. Vstupné: 50 Kč, 
místenka 50 Kč. 

4 Maškarní bál pro dospělé
31. ledna od 19.00 h., velký sál DK

CVČ Astra připravilo maškarní ples také 
pro dospělé. Nebude chybět občerstvení, 
hudba, tombola, kolo štěstí, rozmarné 
hrátky a  soutěže. Vstupenky možno kou-
pit v  předprodeji v  CVČ Astra nebo na 
místě. Vstupné: 50 Kč.

Na únor připravujeme:
Židé, dějiny a kultura – seminář, Neztratit 
víru v člověka – výstava, Celostátní setká-
ní příznivců cestování a  Horobál 2009, 
Nestárnoucí operetní melodie – zábavný 
pořad.

P	 10. 1. Dětský valašský bál – přátel-
ské setkání dětí, které rády tančí a baví se. 
Od 14.00 h. v DK. Vstupné dobrovolné.

P	 11. 1. Velký pohádkový karneval 
Čeká na vás pohádková hudba, pohád-
kové občerstvení, pohádkové kolo štěstí, 
pohádkové hry a  pohádková zábava. Od 
14.00 do 17.00 h. v  DK. Vstupné děti: 
30 Kč, dospělí: 40 Kč. Více informací 
M. Podžorný, tel. 736  480  463, email:	
michal.podzorny@astrafren.cz

P	 18. 1. Krajský pohár mladších ža-
ček ve volejbale, Účast ZÚ CVČ Astra 
ve volejbalovém turnaji. Více informací 
u  I. Golichové, tel. 736  480  462, e-mail:	
ilona.golichová@astrafren.cz

P	 25. 1. Turnaj v malé kopané – Začá-
tek od 9.00 h. v  tělocvičně ZŠ Záhuní. 
Turnaj smíšených družstev (min. 4, max. 
10 hráčů) pro děti a mládež od 9 do 18 let. 
Startovné 20 Kč za hráče. Více informací 
M. Podžorný, tel. 736  480  463, e-mail: 
michal.podzorny@astrafren.cz

P 30. 1. Pololetky v AS TŘE – Pro 
všechny děti, co by se měly nudit doma, 
je tu např. keramická dílna, počítačová 
učebna, stolní hry apod. Více informací 
u  I. Golichové, tel. 736  480  462, e-mail: 
ilona.golichová@astrafren.cz

P 31. 1. Maškarní bál pro dospělé – Je 
to tady, masky mají rej! Plno hudby, tom-
bola, kolo štěstí, rozmarné hrátky a  sou-
těže. Možná i nejen to, vše se koná v DK. 
Vstupné: 50 Kč, možno zakoupit předem 
v  CVČ Astra nebo přímo na místě. Více 
informací M. Podžorný, tel. 736 480 463, 
e-mail: michal.podzorny@astrafren.cz

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež 
zdarma. Každé pondělí a čtvrtek od 16.00 
do 18.00 h.

Kouzelná hlína
Každou středu pro dospělé s dětmi a pro 
děti, volná tvorba z  keramické hlíny. 
Každý čtvrtek pro dospělé, volná tvor-
ba z  keramické hlíny. Vždy od 17.00 do 
20.00 h. Vstupné: děti 20 Kč, dospělí 
40 Kč, rodiče s dětmi 30 Kč.
 

KLUB SLŮNĚ 
Každé pondělí a čtvrtek od 9.00 do 11.00 
h., bližší informace na samostatném pla-
kátě. Vstupné: děti 10 Kč, dospělí 10 Kč.



Jak si vedou nejmladší plavci
Ve středu 3. 12. 2008 se konal meziokresní přebor nejmladšího žactva 
v  Novém Jičíně, kde si malí plaváčci mohli vyzkoušet jedny ze svých 
prvních závodů. Nejúspěšnějšími se stali: Sabina Haldová (roč. 1999) 
s prvním místem na 50 m kraul a třetím místem na 50 m prsa, Jan Foj-
tík (roč. 1999) s  prvním místem na 50 m kraul a  druhým místem na 
50 m znak. Dále dvakrát třetí se umístil Adam Jureček (roč. 1999) na 
tratích 50 m kraul a 50 m prsa. Mezi nejmladšími (roč. 2001) uspěli na 
předních místech se zlepšenými osobními výkony Veronika Juchelková, 
Barbora Juchelková a Matěj Veselý.	 -vk-

Úspěchy Petra Bednaříka 
z oddílu JUDO Frenštát p. R.

V  sobotu 29. listopadu 
2008 se v  Praze konal 
Pražský pohár žáků v judu, 
kterého se zúčastnil i  náš 
judista Petr Bednařík. 
Celým turnajem procházel 
vítězně, a až ve finále pod-
lehl těsným výsledkem. 
V  konkurenci závodníků 
z celé republiky obsadil po 
skvělém výkonu druhé mís-
to. Není to však jeho jediný 
úspěch. Na předchozích 
turnajích se vždy dokázal 
umístit na stupních vítězů. 
Mezi největší úspěchy pat-
ří 1. místo na Mezinárodní 
Grand Prix žáků v  Paw-
lowicích v  Polsku. Další 

Co se chystá u mladých florbalistů T. J. Sokol
Zajímavá sezona, bohatá na sou-
těžní zápasy, čeká mladé florba-
listy Sokola. Družstva mladších 
žáků, starších žáků a  juniorů se 
zúčastní Regionálního přeboru 
ČOS a  Podbeskydské florbalové 
ligy. Od prosince do dubna tak 
mladé sportovce čeká více než 
20 turnajů a  přes 50 soutěžních 
utkání. Věříme, že se nám podaří 
navázat na loňské úspěchy, kdy 
družstvo mladších žáků postou-
pilo do oblastního přeboru ČOS 

Zimní lyžařská sezona začíná, a  pokud k  nám bude letošní zima 
vstřícná, mohou všichni milovníci tohoto bílého sportu běhat přímo 
na frenštátských loukách. V případě dostatku sněhu budou běžecké 
stopy upraveny na loukách pod Markem (za firmou Continental) 
a  v  okolí frenštátských můstků. Naše pozvání však platí také pro 
standardní běžecké tratě na Pustevnách.
Tréninky běžeckého oddílu bývají každé úterý a čtvrtek. Ti z vás, kte-
ří by se rádi na běžkách naučili lyžovat, mohou v tuto dobu oslovit 
naše trenéry, kteří jim ochotně poradí jak začít. 
Současně zveme všechny příznivce a  vyznavače bílé stopy dne 
10. ledna 2008 od 9.30 hodin na první ročník sprinterských závo-
dů, které se budou konat v  okolí frenštátských můstků. V  případě 
nedostatku sněhu se závody přesunou na Pustevny. Aktuální infor-
mace o  běžeckých závodech hledejte na internetových stránkách	
www.skifren.cz.	 Lenka Besedová

Plán akcí
T. J. Frenštát p. R. 

leden 2009

Basketbal:
Pátek 2. 1. v 19.00 h. (v MSH): 
T. J. Frenštát p. R. – TBS Sokol 
Přerov, muži
 

Volejbal:
Sobota 17. 1. v 10.00 a 14.00 
h. (v MSH) T. J. Frenštát p. R.–
Frýdlant, liga juniorek
Sobota 31. 1. v 10.00 a 14.00 
h. v MSH T. J. Frenštát p. R.–
Orlová, KP I. tř. žen

Šachy:
Neděle 25. 1. v 10.00 h. (v TCH) 
T. J. Frenštát p.  R.–VOKD	
Poruba B, KS družstev

Stolní tenis:
Sobota 3. 1.  v 9.00 h. (v MSH) 
Okresní přebory dospělých
Sobota 31. 1.  v 17.00 h. (v aule 
SPŠE) T. J. Frenštát p. R. A–T. 
J. TŽ Třinec B, divize
Sobota 31. 1. v 17.00 h. v aule 
SPŠE T. J. Frenštát p. R. B–T. 
J. Ferrum Frýdlant B, KS               

Turistika pro seniory:
Sobota 3. 1. v 7.48 h. z nádraží 
ČD Novoroční výstup na Ond-
řejník
Středa 14. 1. v 6.48 h. z nádraží 
ČD Sk. A: vlakem do Ostravice, 
srub P.  Bezruče, N. Dědina, 
Čeladná – 10 km
Sk. B: stejné jako A do N. Dědi-
ny, Frýdlant n. O. – 7 km
Středa 28. 1. v 8.00 h. z náměs-
tí: Sk. A: Marek, Kostelní les, 
Kopaná, Žabárna, Vlčina, 
Frenštát – 11 km
Sk. B: stejné po Žabárnu – 8 km

J. N.

Běžecký lyžařský oddíl informuje

Petr Bednařík při zápase (vlevo)
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umístění i  jiných judistů 
našeho oddílu můžete najít 
na internetových stránkách 
www.judo-frenstat.ic.cz.

Roman Chobot

a  tam, mezi nejlepšími sokol-
skými týmy z  celé Moravy, 
obsadilo pěkné páté místo. 

Navíc družstvo mladších žáků 
bude obhajovat druhé místo 
z  Podbeskydské florbalové 

ligy. Ve stejné soutěži čeká starší 
žáky obhajoba loňského triumfu. 
I  přes velice skromné tréninkové 
podmínky v   Sokolovně se zde 
tomuto sportu věnuje více než 50 
chlapců a  děvčat. Je jen škoda, že 
všechny zápasy musí odehrát na 
půdě soupeřů, protože se v našem 
městě nenajde vhodná tělocvična. 
Ale i  tak je čeká spousta příjem-
ných chvil strávených při tomto 
krásném sportu.

Zdeněk Polách

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz od  2. do 31. ledna 2009, tel.  556 836 240

po 6.30–13.00 18.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00
aquaerobik

19.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitár-
ní den, tentokrát 8.1. 2009. Pondělí, středa, pátek v době školního 
vyučování od 8.00 do 12.15 hodin je k  dispozici ke koupání jen 
polovina velkého bazénu.
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